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ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ ФІРМА  "ТЕХНОВА"

за 2025 рік

Дата звіту про управління 2025-12-31

Цей Звіт про управління складено відповідно до вимог ст. 11 Закону України «Про 
бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» від 16.07.1999 No 996-XIV.

1. Інформація про діяльність та організаційну структуру

Інформація про основну діяльність

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ ФІРМА «ТЕХНОВА», створене відповідно до Конституції 
України, Закону України «Про господарські товариства», інших законодавчих актів України, 
зареєстровано Подільською районною у м. Києві державною адміністрацією 21 листопада 1996 
року, реєстраційний № 1 071 120 0000 002040, діє на підставі Статуту та згідно з чинним 
законодавством України.

ТОВ ФІРМА «ТЕХНОВА» здійснювало ліцензовану господарську діяльність з :
- виробництва електричної енергії (ліцензія, видана згідно постанови НКРЕКП від 3 листопада 
2015 року № 2704 та згідно постанови НКРЕКП №1212 від 25.06.2019 року ); 
- виробництва теплової енергії (ліцензія, видана згідно постанови НКРЕКП від 3 листопада 2015 
року №2704 ); 
- постачання електричної енергії споживачу (ліцензія, видана згідно постанови НКРЕКП від 29 
січня 2019 року №94 ); 
- На  право провадження господарської діяльності з виробництва електричної енергії(ліцензія, 
видана згідно постанови НКРЕКП від 25 червня 2019 року №1212 ); 
     Постановою НКРЕКП № 939 від 24.06.2025 року було прийнято рішення зупинити ТОВ ФІРМІ 
«ТЕХНОВА» (код ЄДРПОУ 24100060) на підставі заяв ліцензіата строком до 24 грудня 2025 року 
(включно)  дії ліцензій на право провадження господарської діяльності з:
- виробництва електричної енергії, виданої відповідно до постанови Національної 
комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, від 25 
2019 року № 1212;
- виробництва теплової енергії на теплоелектроцентралях, ТЕС, АЕС, когенераційних 
установках та установках з використанням нетрадиційних або поновлюваних джерел енергії, 
виданої відповідно до постанови Національної комісії, що здійснює державне регулювання у 
сфері енергетики, від 05 червня 2014 року №  803, переоформленої відповідно до постанови 
Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних 
послуг, від 03 листопада 2015 року № 2704.
23 грудня 2025 року було прийнято рішення №2179 про внесення зміни до постанови НКРЕКП від 24 
грудня 2024 року №  2275 в частині продовження зупинення дії ліцензій, виданих ТОВ ФІРМІ 
«ТЕХНОВА», строком до 26 червня 2026 року (включно).
          Постановою НКРЕКП №30 від 14.01.2025 року було прийнято рішення Зупинити ТОВАРИСТВУ 
З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ ФІРМІ «ТЕХНОВА» (код ЄДРПОУ 24100060) дію ліцензії на право 
провадження господарської діяльності з постачання електричної енергії споживачу, виданої 
відповідно до постанови Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах 
енергетики та комунальних послуг, від 29 січня 2019 року № 94, на підставі заяви ліцензіата 
строком до 14 липня 2025 року. Ліцензіатом подана заява на подовження ліцензії.
05.08.2025 року прийнято  рішення Зупинити ТОВАРИСТВУ З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ ФІРМІ 
«ТЕХНОВА» (код ЄДРПОУ 24100060) дію ліцензії на право провадження господарської діяльності з 
постачання електричної енергії споживачу, виданої відповідно до постанови Національної 
комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, від 29 
січня 2019 року № 94, на підставі заяви ліцензіата строком до 05 лютого 2026 року. 
Постановою від 19.12.2025 № 2145 «Про внесення зміни до постанови Національної комісії, що 
здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, від 05 серпня 2025 
року № 1171»
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- у пункті 1 постанови Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах 
енергетики та комунальних послуг, від 05 серпня 2025 року № 1171 «Про зупинення дії ліцензії 
на право провадження господарської діяльності з постачання електричної енергії споживачу, 
виданої ТОВАРИСТВУ З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ ФІРМІ «ТЕХНОВА» цифри та слово «05 лютого» 
замінити цифрами та словом «06 серпня».

Мета, цілі та стратегії досягнення цих цілей

Основною метою діяльності КЕП “Чернігівська ТЕЦ” ТОВ фірма “ТЕХНОВА” були виробництво 
електричної енергії та забезпечення споживачів м.Чернігів тепловою енергією.
КЕП Чернігівська ТЕЦ є єдиним джерелом, що генерувала електроенергію у своєму регіоні та в 
опалювальний сезон відпускала тепло близько 40% теплових споживачів міста Чернігова з них: 67 
971 жителів м. Чернігів, 109 бюджетні організації, в тому числі 56 соціальних об’єкти та 268 
промислових споживачів.

Інформація про дочірні компанії

-

Інформація про наявність філіалів або інших відокремлених структурних підрозділів

ТОВ ФІРМА «ТЕХНОВА» включало відокремлений підрозділ КЕП «Чернігівська ТЕЦ» ТОВ ФІРМИ 
«ТЕХНОВА» (код ЄДРПОУ – 21680602) , який не є окремою юридичною особою та знаходиться за 
адресою: м. Чернігів, вул. Ушинського, 23.

Організаційна структура та керівництво

Організаційна структура ТОВ ФІРМА «ТЕХНОВА» включлоє відокремлений підрозділ КЕП 
«Чернігівська ТЕЦ» ТОВ ФІРМИ «ТЕХНОВА» (код ЄДРПОУ – 21680602) , який не є окремою юридичною 
особою та знаходиться за адресою: м. Чернігів, вул. Ушинського, 23. 
ТОВ ФІРМА «ТЕХНОВА» орендувало цілісний майновий комплекс КЕП «Чернігівська ТЕЦ» на підставі 
договору оренди ЦМК від 25.12.2000 р. №1.
КЕП «Чернігівська ТЕЦ» функціонує з 1961 року.

2. Вплив економічної ситуації на фінансовий стан та результати діяльності

Товариство здійснює свою діяльність в Україні. Політична та економічна ситуація в Україні 
останніми роками нестабільна. Внаслідок цього, здійснення діяльності в країні пов'язано з 
ризиками, нетиповими для інших країн.
Воєнний конфлікт в деяких районах Луганської та Донецької областей, який розпочався у травні 
2014 року, не вирішено, і частина Донецької та Луганської областей залишається під контролем 
самопроголошених республік, і українська влада в даний час не в змозі забезпечити в повному 
обсязі дотримання українських законів на цій території. 
Світова пандемія коронавірусної хвороби (COVID-19) та запровадження Кабінетом Міністрів 
України карантинних та обмежувальних заходів, спрямованих на протидію її подальшого поширення 
в Україні, зумовили виникнення додаткових ризиків діяльності Товариства. 
Вранці 24 лютого 2022 року Росія розпочала широкомасштабне вторгнення в Україну по всій 
довжині спільного кордону і з території Білорусі, оголосивши проведення "спеціальної 
військової операції" в Україні, у зв’язку з чим, Президентом України було видано Указ № 
64/2022 «Про введення воєнного стану в Україні». Також, торгово-промислова палата України (ТПП 
України) повідомила, що на підставі ст. 14, ст. 14-1 Закону України «Про торгово-промислові 
палати в Україні» від 02.12.1997 р. № 671/97-ВР та інших документів, вона засвідчує форс-
мажорні обставини (обставини непереборної сили) - військову агресію Російської Федерації проти 
України, що стало підставою введення воєнного стану. 
Руйнівні наслідки вторгнення Росії в Україну охопили всі сфери життя. 
Економічні наслідки війни мають вплив на бухгалтерській облік та звітність Товариства.
        При оцінці управлінського персоналу здатності Товариства продовжувати свою діяльність 
на безперервній основі, було розглянуто вплив війни на безперервність діяльності та проведено 
аналіз чутливості кількох можливих сценаріїв, для того щоб визначити, чи існує суттєва 
невизначеність щодо здатності компанії продовжувати діяльність на безперервній основі.
          Оцінюючи доречність припущення про безперервність діяльності, управлінським 
персоналом було взято до уваги всю наявну інформацію щодо майбутнього – щонайменше на наступні 
12 місяців після кінця звітного періоду, враховуючи можливі результати подій та зміни умов, а 
також реально можливі заходи у відповідь на такі події й умови.
        Оцінка управлінського персоналу враховувала різні сценарії, включаючи обґрунтовано 
ймовірний сценарій погіршення ситуації. 
        Управлінським персоналом було проведено оцінку, яким чином поточні події й умови 
впливають на діяльність компанії та прогнозовано грошові потоки. При цьому ключовим питанням 
було розглянуто, ліквідність Товариства та її достатність, щоб продовжувати виконувати свої 
зобов’язання у встановлені строки.
        Дана фінансова звітність відображає поточну оцінку керівництва впливу українського 
бізнес-середовища на операції та фінансове становище Товариства. Майбутнє бізнес-середовище 
може відрізнятися від оцінки керівництва.



3. Ліквідність та зобов'язання

Ліквідність – це спроможність підприємства погашати свої поточні зобов'язання вчасно і в 
повному обсязі.
Для підтримки ліквідності на належному рівні підприємство повинно мати достатній обсяг 
грошових коштів та інших ліквідних активів, які в разі потреби можна перетворити в грошові 
кошти і використати для погашення зобов'язань. Всі активи підприємства мають різну ліквідність 
– здатність швидко перетворюватись на грошові кошти. 
Найбільш ліквідними активами є грошові кошти та їх еквіваленти, а також поточна дебіторська 
заборгованість.
 Менш ліквідними активами є товари, готова продукція, запаси, незавершене виробництво.
При високому рівні ліквідності обсяг ліквідних активів значно
перевищує обсяг поточних зобов'язань. 
За даними фінансової звітності Товариства, основними джерелами забезпечення ліквідності ТОВ 
ФІРМА «ТЕХНОВА» станом на 31.12.2025 р. є:
- Грошові кошти на поточних рахунках в банках, касі – в розмірі 158 тис. грн.;
- Дебіторська заборгованість за товари, роботи, послуги – 301 138 тис. грн.;
- Дебіторська заборгованість за виданими авансами – 27 055 тис. грн.;
- Інша поточна дебіторська заборгованість – 588 933 тис. грн.;
- Запаси – 9 928 тис. грн.

4. Екологічні аспекти

КЕП “Чернігівська ТЕЦ” ТОВ фірма “ТЕХНОВА” в процесі своєї роботи здійснювала викиди 
забруднюючих речовин в атмосферне повітря стаціонарними джерелами забруднення, які розташовані 
у м. Чернігові, Чернігівської області. Також відбувалися скиди забруднюючих речовин 
безпосередньо у водні об`єкти та вивозилася зола в спеціально відведені для цього місця (с. 
Киїнка, Чернігівського району).

5. Соціальні аспекти та кадрова політика

Кожний рік за рахунок підприємства, працівників згідно графіків направлялись на навчання по 
професіям до спеціалізованого центру підготовки кадрів Міністерства палива та енергетики 
України в м. Українка Київської області, а також до Чернігівського експертно-технічного центру 
у м. Чернігів та учбово-курсового комбінату м. Чернігова.
На підприємстві додержувались своєчасного забезпечення працюючих засобами індивідуального та 
колективного захисту, спеціальним одягом і взуттям, миючими засобами, не тільки згідно з 
діючими нормами, але і за колективною угодою. Проводився контроль за цільовим використанням 
цих засобів відповідно до діючих типових норм і Положення. Працівники КЕП “Чернігівська ТЕЦ” 
ТОВ ФІРМА “ТЕХНОВА” в повному обсязі проходили первинний, періодичний та позачерговий 
медичний, наркологічний, психіатричний огляди за списками, узгодженими органами Державного 
санепідемнагляду.
На підприємстві не використовується праця неповнолітніх (до 18 років) на робочих місцях, 
заборонених чинним законодавством і нормативними актами, а також не використовується праця 
жінок на робочих місцях відповідно до діючого Переліку робіт, на яких заборонена праця жінок 
за умовами праці.

6. Використання фінансових інструментів, що мало суттєвий вплив на оцінку активів,
зобов’язань, фінансовий стан і доходи або витрати

Завдання та політика щодо управління фінансовими ризиками, у тому числі політика щодо
страхування кожного основного виду прогнозованої операції, для якої використовуються операції
хеджування

Основні фінансові інструменти Товариства включають грошові кошти та їх еквіваленти і інші 
оборотні фінансові активи. Товариство має інші фінансові інструменти, як, наприклад, торгова 
кредиторська і дебіторська заборгованість, що виникають безпосередньо в ході його операційної 
діяльності. Товариству властиві кредитний ризик, ризик ліквідності та ринковий ризик. 
Ринковий ризик включає валютний ризик, відсотковий ризик та інший ціновий ризик.
Загальна програма управління ризиками сконцентрована на непередбачуваності та неефективності 
фінансового ринку України і спрямована на зменшення його потенційного негативного впливу на 
фінансовий стан Товариства. Керівництво Товариства контролює процес управління даними 
ризиками, а діяльність Товариства, пов'язана з фінансовими ризиками, здійснюється згідно з 
відповідною політикою та процедурами. Управління ризиками керівництвом Товариства 
здійснюється на основі розуміння причин виникнення ризику, кількісної оцінки його можливого 



впливу на вартість чистих активів та застосування інструментарію щодо його пом’якшення. 
Підходи до управління кожним із цих ризиків представлені нижче.

Вразливість до цінових ризиків

Основним методом оцінки цінового ризику є аналіз чутливості. Серед методів пом’якшення 
цінового ризику Товариство використовує диверсифікацію активів та дотримання лімітів на 
вкладення в акції та інші фінансові інструменти з нефіксованим прибутком.

Вразливість до ризику ліквідності

Ризик ліквідності - ризик того, що Товариство матиме труднощі при виконанні фінансових 
зобов'язань, що погашаються шляхом поставки грошових коштів або інших фінансових активів.
Товариство здійснює контроль ліквідності шляхом планування поточної ліквідності. Товариство 
аналізує терміни платежів, які пов'язані з дебіторською заборгованістю та іншими фінансовими 
активами, зобов’язаннями, а також прогнозні потоки грошових коштів від операційної 
діяльності.
Щодо всіх виявлених ризиків розроблено методи управління цими ризиками, виходячи з фінансової 
спроможності Товариства.

Вразливість до валютного ризику

Валютний ризик - це ризик того, що вартість фінансового інструменту коливатиметься внаслідок 
змін валютних курсів. Оцінка валютних ризиків здійснюється на основі аналізу чутливості.
Визначення порогу чутливості керівництво Товариства здійснювало на основі статистичних даних 
НБУ щодо динаміки курсу гривні до іноземних валют, на основі яких була розрахована історична 
волатильність курсу, що визначається як стандартне відхилення річної дохідності від володіння 
іноземною валютою за період.
Так як Товариство володіє фінансовими інструментами, номінованими в іноземній валюті, йому 
притаманний валютний 
Валютний ризик - це ризик того, що вартість фінансового інструменту коливатиметься внаслідок 
змін валютних курсів. Оцінка валютних ризиків здійснюється на основі аналізу чутливості.
Визначення порогу чутливості керівництво Товариства здійснювало на основі статистичних даних 
НБУ щодо динаміки курсу гривні до іноземних валют, на основі яких була розрахована історична 
волатильність курсу, що визначається як стандартне відхилення річної дохідності від володіння 
іноземною валютою за період.
Так як Товариство володіє фінансовими інструментами, номінованими в іноземній валюті, йому 
притаманний валютний ризик. Крім цього, валютний ризик обумовлений діяльністю Товариства, а 
саме: придбанням сировини у інших країнах. Товариство схильне до даного ризику в основному у 
сфері застосування іноземних валют в операційній діяльності у взаємовідносинах із іноземними 
контрагентами.

USD.            USD
тис. грн. тис. грн.
31 грудня 2024 31 грудня 2023

Фінансові активи 0 0
Фінансові зобов’язання 0 0
Кредити, тис. грн. 0 0
Торгова та інша кредиторська заборгованість, тис. грн. 301 292 272 218
Всього: чиста вартість, тис. грн. 301 292 272 218

Нижче наведено аналіз чутливості фінансових інструментів Товариства до змін курсу української 
гривні до відповідних іноземних валют. Відсоток, представлений в таблицях, є рівнем 
чутливості, який Компанія використовує при складанні внутрішніх управлінських звітів і являє 
собою оцінку цілком можливої зміни валютних курсів. Аналіз чутливості включає лише 
заборгованість по виплатам в іноземній валюті деномінованих монетарних одиниць та корегування 
їх залишку на кінець кожного звітного періоду відповідно до зміни курсів валют. Додатні 
значення показників вказують на збільшення прибутку, якщо українська гривня укріплюватиметься 
по відношенню до відповідної іноземної валюти. З послабленням гривні по відношенню до валют, 
буде спостерігатися рівний або негативний вплив на прибуток, що відображають від’ємні 
значення показників.

                                   USD             USD
                              31.12.2024 31.12.2023

Зміна обмінного курсу                    +10%   +10%
Прибуток/(збиток), тис. грн.      (30 129,2)         (27 221,8)
ризик. Крім цього, валютний ризик обумовлений діяльністю Товариства, а саме: придбанням 
сировини у інших країнах. Товариство схильне до даного ризику в основному у сфері 
застосування іноземних валют в операційній діяльності у взаємовідносинах із іноземними 
контрагентами та у фінансовій діяльності при залученні позикових ресурсів.

Вразливість до кредитного ризику

Кредитний ризик - це ризик того, що контрагент не виконає своїх зобов'язань за фінансовими 
інструментам або за контрактом, що може призвести до фінансових збитків. Товариству властивий 
кредитний ризик від операційної діяльності (насамперед, за торговою дебіторською 
заборгованістю) та від фінансової діяльності, включаючи депозити в банках і фінансових 
установах та інші фінансові інструменти. Фінансові інструменти, які потенційно можуть 
призвести до суттєвої концентрації кредитного ризику Товариства, складаються в основному із 



коштів у банку, а також торгової та іншої дебіторської заборгованості.     Кредитний ризик - 
це ризик того, що контрагент не виконає своїх зобов'язань за фінансовими інструментами або за 
контрактом, що може призвести до фінансових збитків. Товариству властивий кредитний ризик від 
операційної діяльності (насамперед, за торговою дебіторською заборгованістю) та від 
фінансової діяльності, включаючи депозити в банках і фінансових установах та інші фінансові 
інструменти. Фінансові інструменти, які потенційно можуть призвести до суттєвої концентрації 
кредитного ризику Товариства, складаються в основному із коштів у банку, а також торгової та 
іншої дебіторської заборгованості.
Основним методом оцінки кредитних ризиків Товариства є оцінка кредитоспроможності 
контрагентів, для чого використовуються кредитні рейтинги та будь-яка інша доступна 
інформація щодо їх спроможності виконувати боргові зобов’язання. 
Кредитний ризик Товариства переважно відноситься до торгівельної дебіторської заборгованості 
з клієнтами (споживачами послуг) і тому схильність до кредитного ризику  у більшій мірі 
залежить від особливостей кожного клієнта. 
Кредитний ризик Товариства за грошовими коштами та їх еквівалентами пов'язаний з дефолтом 
банків по їх зобов'язанням та обмежений сумою депозитів, грошових коштів та їх еквівалентів, 
розміщених на банківських рахунках. Керівництво Товариства вважає, що банки, в яких розміщено 
грошові кошти Товариства, мають мінімальну ймовірність невиконання зобов'язань, та здійснює 
постійний моніторинг фінансового стану цих банків.
З метою управління кредитним ризиком за дебіторською заборгованістю в Товаристві 
використовується кредитна політика щодо покупців та здійснюється постійний моніторинг 
кредитоспроможності покупців та враховують історичну інформацію виконання зобов'язань 
покупцями Товариства та очікувані майбутні економічні умови. 
Необхідність визнання знецінення аналізується на кожну звітну дату. 

Балансова вартість фінансових активів – це максимальна вартість, яка підлягає кредитному 
ризику. Максимальний рівень кредитного ризику станом на 31.12.2024 року, 31.12.2023 року 
наступний:
Активи у Звіті про фінансовий стан Станом на 31.12.2024 Станом на 31.12.2023
Торговельна дебіторська заборгованість             334 168            372 185
Інша дебіторська заборгованість                     531 170             644 854
Грошові кошти та їх еквіваленти                         165                746
Разом:                                             865 503           1 017 785

Основним методом оцінки кредитних ризиків Товариства є оцінка кредитоспроможності 
контрагентів, для чого використовуються кредитні рейтинги та будь-яка інша доступна 
інформація щодо їх спроможності виконувати боргові зобов’язання. 
Кредитний ризик Товариства переважно відноситься до торгівельної дебіторської заборгованості 
з клієнтами (споживачами послуг) і тому схильність до кредитного ризику у більшій мірі 
залежить від особливостей кожного клієнта.
Кредитний ризик Товариства за грошовими коштами та їх еквівалентами пов'язаний з дефолтом 
банків по їх зобов'язанням та обмежений сумою депозитів, грошових коштів та їх еквівалентів, 
розміщених на банківських рахунках. Керівництво Товариства вважає, що банки, в яких розміщено 
грошові кошти Товариства, мають мінімальну ймовірність невиконання зобов'язань, та здійснює 
постійний моніторинг фінансового стану цих банків.
З метою управління кредитним ризиком за дебіторською заборгованістю в Товаристві 
використовується кредитна політика щодо покупців та здійснюється постійний моніторинг 
кредитоспроможності покупців та враховують історичну інформацію виконання зобов'язань 
покупцями Товариства та очікувані майбутні економічні умови. 
Необхідність визнання знецінення аналізується на кожну звітну дату.

Вразливість до ринкового ризику

Ринковий ризик - це ризик того, що справедлива вартість майбутніх грошових потоків по 
фінансових інструментах буде коливатися внаслідок змін ринкових цін. Ринкові ціни містять у 
собі три типи ризику: відсотковий ризик, валютний ризик та інші цінові ризики. Ринковий ризик 
виникає у зв’язку з ризиками збитків, зумовлених коливанням цін на акції, відсоткових ставок 
та валютних курсів. Товариство наражається на ринкові ризики у зв’язку з інвестиціями в акції 
та інші фінансові інструменти.

Вразливість до інших ризиків

Інший ринковий ризик – це ризик того, що справедлива вартість або майбутні грошові потоки від 
фінансового інструмента коливатимуться внаслідок змін ринкових цін незалежно від того, чи 
спричинені вони чинниками, характерними для окремого фінансового інструменту або його 
емітента, чи чинниками, що впливають на всі подібні фінансові інструменти, за якими 
здійснюються операції на ринку.
Основним методом оцінки цінового ризику є аналіз чутливості. Серед методів пом’якшення 
цінового ризику Товариство використовує диверсифікацію активів та дотримання лімітів на 
вкладення в акції та інші фінансові інструменти з нефіксованим прибутком.



7. Опис діяльності у сфері досліджень та інновацій

В умовах нового ринку електроенергії для надання учасниками ринку повної та достовірної 
інформації про обсяги виробленої, відпущеної, переданої, розподіленої, а також спожитої 
електричної енергії у певний проміжок часу з метою її подальшого використання для здійснення 
розрахунків статтею 74 Закону України «Про ринок електричної енергії» та Кодексом комерційного 
обліку (ККО) передбачено вимоги  щодо організації комерційного обліку на ринку електричної 
енергії. 
Для виконання вимог Закону та ККО в частині організації комерційного обліку ТОВ ФІРМА 
«ТЕХНОВА» з 28.06.2019 року згідно постанови НКРЕКП від 24.06.2019 №  1168 зареєстрована як 
постачальник послуг комерційного обліку (ППКО) на перехідний період,  та в рамках Закону 
надавала послуги комерційного обліку електричної енергії, а саме:
- установлення, налаштування, заміну, модернізацію, введення та виведення з експлуатації, а 
також технічну підтримку та обслуговування засобів комерційного обліку, допоміжного обладнання 
та автоматизованої системи, що використовуються для комерційного обліку електричної енергії, 
їх програмного та апаратного забезпечення;
- збір, керування та адміністрування даних щодо комерційного обліку відповідно до ККО.

10. Інформація про фінансові інвестиції

Фінансові інвестиції — це активи, які отримуються підприємством з метою збільшення прибутку 
(відсотків, дивідендів тощо), зростання вартості капіталу або інших вигод для інвестора. Під 
фінансовими інвестиціями розуміють вкладення коштів у різні фінансові активи, серед яких 
найзначнішу частку посідають вкладення у цінні папери. Фінансова інвестиція передбачає 
придбання корпоративних прав, цінних паперів, деривативів та інших фінансових інструментів. 
Фінансові інвестиції поділяються на прямі та непрямі-портфельні.

12. Інша інформація

Результати діяльності ТОВ ФІРМА «ТЕХНОВА»
Дохід від реалізації товарів, робіт, послуг
Доходи від реалізації у звітному 2025 році та попередньому періодах були сформовані наступним 
чином: 

Стаття                                2025 р.                2024 р.
Дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг):
  реалізація електроенергії        0                   0
  реалізація теплової енергії        0                          0
  інша реалізація                0                          0

 Собівартість реалізації товарів, робіт, послуг

Собівартість реалізованих товарів, робіт, послуг у звітному та попередньому періодах були 
сформовані наступним чином:
Стаття                               2025 р.                2024 р.
Матеріальні витрати                 0                        0

Витрати на оплату праці   0                        0
Амортизація                         0                        0
Інші операційні витрати           0                  0

 Інші операційні доходи та інші операційні витрати

Інші операційні доходи  та операційні витрати у звітному та попередньому періодах були 
сформовані наступним чином:
Стаття                                    2025 р.              2024
Інші операційні доходи                   100 513                2760
Інші операційні витрати                   (28 576)             (283 080)
Адміністративні витрати
Адміністративні витрати у звітному та попередньому періодах були сформовані наступним чином:
Стаття                               12 місяців 2025 р. 12 місяців 2024 р.
Заробітна плата та нарахування
 на заробітну плату                   (9700)                (11 052)
Банківське обслуговування (40) (41)
Інформаційно-консалтингові, аудиторські,  юридичні, судові та інші послуги (570) (7 
008)



Послуги зв’язку, інтернет (44) (39)
Амортизація необоротних активів та нематеріальних активів (95) (97)
Супровід ПП (28) (37)
Оренда приміщень (832) (811)
Податок на землю, нерухоме майно (81) (77)
Інші адміністративні витрати (150) (231)
Разом (11 540) (19 393)

13. Розкриття інформації про корпоративне управління

2) Основні системи внутрішнього контролю, аудиту та управління ризиками, в тому числі, які
стосуються процесу складання фінансової звітності

ТОВ ФІРМА «ТЕХНОВА» розглядає управління капіталом як систему принципів та методів розробки і 
реалізації управлінських рішень, пов'язаних з оптимальним формуванням капіталу з 
різноманітних джерел, а також забезпеченням ефективного його використання у діяльності 
Товариства. Ключові питання та поточні рішення, що впливають на обсяг і структуру капіталу, а 
також джерела його формування, розглядаються управлінським персоналом. Механізм управління 
капіталом передбачає чітку постановку цілей і завдань управління капіталом, а також контроль 
за їх дотриманням у звітному періоді; удосконалення методики визначення й аналізу 
використання усіх видів капіталу; розроблення загальної стратегії управління капіталом.
Управлінський персонал здійснює огляд структури капіталу на кінець кожного звітного періоду. 
При цьому проводиться аналіз вартості капіталу, його структура та можливі ризики. Товариство 
може здійснювати регулювання капіталу шляхом зміни структури капіталу. Система управління 
капіталом може коригуватись з урахуванням змін в операційному середовищі, тенденціях ринку 
або стратегії розвитку.
У зв'язку з військовою агресією російської федерації проти України з 24 лютого 2022 року 
Чернігів перебував у епіцентрі активних бойових дій, піддавався бомбардуванням та обстрілам. 
За час бойових дій єдиний майновий комплекс Комунального енергогенеруючого підприємства 
«Чернігівська ТЕЦ» (далі - ЄМК) піддавався неодноразовим обстрілам військами російської 
федерації, внаслідок яких пошкоджено та зруйновано частину обладнання, що передано в оренду 
Товариству, згідно з Договором оренди єдиного майнового комплексу № 1 від 25.12.2000, 
укладеного між ТОВ ФІРМА "ТЕХНОВА" та Фондом комунального майна Чернігівської міської ради.
11 травня 2022 року Товариство звернулось до ФКМ листом №372, у якому повідомило про значне 
пошкодження ЄМК та про неможливість його подальшого використання за призначенням. Товариство 
зауважило, що значне пошкодження ЄМК є підставою для припинення дії Договору та просило 
Орендодавця вчинити дії щодо прийняття ЄМК з оренди. У зв'язку з чим Чернігівською міською 
радою прийнято рішення від 31.05.2022 року №  17/VIII-1 "Про надання згоди на дострокове 
припинення договору оренди єдиного майнового комплексу комунального енергогенеруючого 
підприємства "Чернігівська ТЕЦ" та від 27.10.2022 року №  23/VIII-3 "Про внесення змін до 
рішення міської від 31.05.2022 року " №17/VIII-1 "Про надання згоди на дострокове припинення 
договору оренди єдиного майнового комплексу комунального енергогенеруючого підприємства 
"Чернігівська ТЕЦ" та визначено датою дострокового припинення Договору оренди ЄМК 31 березня 
2023 року.
Враховуючи рішення Чернігівської міської ради №  23/VIII-3 «Про внесення змін до рішення 
міської від 31.05.2022 року №17/VIII-1 «Про надання згоди на дострокове припинення договору 
оренди єдиного майнового комплексу комунального енергогенеруючого підприємства «Чернігівська 
ТЕЦ», прийнятим 27.10.2022 року, яким визначено дату дострокового припинення Договору - 
31.03.2023 року,  між Товариством та Фондом комунального майна Чернігівської міської ради 16 
грудня 2022 року укладено Угоду про домовленість щодо послідовності процедур припинення 
договору оренди єдиного майнового комплексу комунального енергогенеруючого підприємства 
«Чернігівська ТЕЦ» від 25.12.2000 №1. 
Товариство зі свого боку виконало всі дії відповідно до Угоди, таким чином, Договір оренди 
ЄМК припинений з 31.03.2023 року. 
З метою підтвердження вищевказаної позиції та необхідності захисту своїх прав Товариство 
вимушене було звернутися до суду з відповідною позовною заявою.
Враховуючи, що станом на 31 березня 2023 року між Орендодавцем та Орендарем не було підписано 
акт приймання-передавання майна, що було в оренді, відповідно до пункту 24 «Порядку 
повернення орендованих цілісних майнових комплексів державних підприємств після припинення 
або розірвання договору оренди», затвердженого Наказом Фонду державного майна України № 847 
від 07.08.1997 року Товариство до моменту підписання акту приймання-передавання майна, що 
було в оренді, як чинний балансоутримувач, взяло на себе обов'язок за належне утримання і 
збереження майна ЄМК, про що повідомило Чернігівську міську раду листом № 267 від 31.03.2023, 
та наразі є лише зберігачем майна. Акт приймання-передавання майна між Орендодавцем та 
Орендарем був підписаний 21 серпня 2023 року.
Вплив війни та події, які тривають в Україні, а також їхнє остаточне врегулювання неможливо 
передбачити з достатньою вірогідністю і вони можуть негативно вплинути на економіку України 
та операційну діяльність Підприємства. 
Враховуючи вплив вищезазначених обставин на фінансову інформацію, керівництвом Товариства 
проведено оцінку можливих наслідків, ґрунтуючись на інформації, що була доступна на 
сьогоднішній день.



Інформація про аудиторський звіт

Найменування суб'єкта аудиторської діяльності

ТОВАРИСТВО З 
ОБМЕЖЕНОЮ 
ВIДПОВIДАЛЬНIСТЮ 
"АУДИТОРСЬКА 
ФIРМА "СОВА"

Код ЄДРПОУ суб'єкта аудиторської діяльності 32825565

Номер реєстрації у Реєстрі аудиторів та суб'єктів аудиторської діяльності 3391

Розділ Реєстру аудиторів та суб'єктів аудиторської діяльності

Розділ 4 
Суб’єкти 
аудиторської 
діяльності, які 
мають право 
проводити 
обов’язковий 
аудит фінансової 
звітності 
підприємств, що 
становлять 
суспільний 
інтерес

Вебсторінка суб'єкта аудиторської діяльності
http:// 
www.sova-
audit.com

Дата і номер рішення про проходження перевірки системи контролю якості
аудиторських послуг суб'єкта аудиторської діяльності

Наказ №65-кя від 
22.12.2023 р.

Номер та дата договору на проведення аудиту
Договір №334 від 
21.02.2026 р.

Звітний період, за який проведено аудит фінансової звітності 2025 рік

Дата початку та дата закінчення аудиту
21.02.2026, 
28.05.2026

Розмір винагороди за проведення аудиту річної фінансової звітності 140000,00 грн.

Відповідальність аудитора в межах виконання вимог процедури подання
звітності у форматі iXBRL до Центру збору фінансової звітності

Відповідальність 
аудитора за 
аудит фінансової 
звітності
Нашими цілями є 
отримання 
обґрунтованої 
впевненості, що 
фінансова 
звітність в 
цілому не 
містить 
суттєвого 
викривлення 
внаслідок 
шахрайства або 
помилки, та 
випуск звіту 
аудитора, що 
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містить нашу 
думку. 
Обґрунтована 
впевненість є 
високим рівнем 
впевненості, 
проте не 
гарантує, що 
аудит, 
проведений 
відповідно до 
МСА, завжди 
виявить суттєве 
викривлення, 
коли воно існує. 
Викривлення 
можуть бути 
результатом 
шахрайства або 
помилки, вони 
вважаються 
суттєвими, якщо 
окремо або в 
сукупності, як 
обґрунтовано 
очікується, вони 
можуть впливати 
на економічні 
рішення 
користувачів, що 
приймаються на 
основі цієї 
фінансової 
звітності.
Виконуючи аудит 
відповідно до 
МСА, ми 
використовуємо 
професійне 
судження та 
професійний 
скептицизм 
протягом всього 
завдання з 
аудиту. Окрім 
того, ми:
•
ідентифікуємо та 
визначаємо 
ризики суттєвого 
викривлення 
фінансової 
звітності 
внаслідок 
шахрайства чи 
помилки, 
розробляємо та 
виконуємо 
аудиторські 
процедури у 
відповідь на ці 
ризики, та 
отримуємо 
аудиторські 
докази, що є 
достатніми та 
прийнятними для 
використання їх 
як основи для 
нашої думки. 
Ризик 
невиявлення 
суттєвого 
викривлення 



внаслідок 
шахрайства є 
вищим, ніж для 
викривлення 
внаслідок 
помилки, 
оскільки 
шахрайство може 
включати змову, 
підробку, 
навмисні 
пропуски, 
невірні 
твердження або 
нехтування 
заходами 
внутрішнього 
контролю;
•
отримуємо 
розуміння 
заходів 
внутрішнього 
контролю, що 
стосуються 
аудиту, для 
розробки 
аудиторських 
процедур, які б 
відповідали 
обставинам, а не 
для висловлення 
думки щодо 
ефективності 
системи 
внутрішнього 
контролю;
• оцінюємо 
прийнятність 
застосованих 
облікових 
політик та 
обґрунтованість 
облікових оцінок 
та відповідних 
розкриттів 
інформації, 
зроблених 
управлінським 
персоналом;
• доходимо 
висновку щодо 
прийнятності 
використання 
управлінським 
персоналом 
припущення про 
безперервність 
діяльності як 
основи для 
бухгалтерського 
обліку та, на 
основі отриманих 
аудиторських 
доказів, 
доходимо 
висновку, чи 
існує суттєва 
невизначеність 
щодо подій або 
умов, які 
поставили б під 
значний сумнів 
здатність 



Товариства 
продовжувати 
безперервну 
діяльність. Якщо 
ми доходимо 
висновку щодо 
існування такої 
суттєвої 
невизначеності, 
ми повинні 
привернути увагу 
в своєму звіті 
аудитора до 
відповідних 
розкриттів 
інформації у 
фінансовій 
звітності або, 
якщо такі 
розкриття 
інформації є 
неналежними, 
модифікувати 
свою думку. Наші 
висновки 
ґрунтуються на 
аудиторських 
доказах, 
отриманих до 
дати нашого 
звіту аудитора. 
Тим не менш, 
майбутні події 
або умови можуть 
примусити 
Товариство 
припинити свою 
діяльність на 
безперервній 
основі;
• оцінюємо 
загальне 
подання, 
структуру та 
зміст фінансової 
звітності 
включно з 
розкриттями 
інформації, а 
також те, чи 
показує 
фінансова 
звітність 
операції та 
події, що лежать 
в основі її 
складання, так, 
щоб досягти 
достовірного 
відображення.
Ми повідомляємо 
тим, кого 
наділено 
найвищими 
повноваженнями, 
інформацію про 
запланований 
обсяг і час 
проведення 
аудиту та 
суттєві 
аудиторські 
результати, 
включаючи будь-



які суттєві 
недоліки заходів 
внутрішнього 
контролю, 
виявлені нами 
під час аудиту.
Ми також надаємо 
тим, кого 
наділено 
найвищими 
повноваженнями, 
твердження, що 
ми виконали 
відповідні 
етичні вимоги 
щодо 
незалежності, та 
повідомляємо їм 
про всі стосунки 
й інші питання, 
які могли б 
обґрунтовано 
вважатись 
такими, що 
впливають на 
нашу 
незалежність, а 
також, де це 
застосовно, щодо 
відповідних 
застережних 
заходів.

Звіт незалежного аудитора щодо фінансової звітності
ТОВАРИСТВА З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ ФІРМА «ТЕХНОВА»

за 2025 рік (станом на 31 грудня 2025 року)

Належний адресат:

Учасникам та керівництву ТОВ ФІРМА «ТЕХНОВА»
Державній податковій службі України

І. ЗВІТ ЩОДО АУДИТУ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ

Думка 
Ми, незалежні аудитори ТОВ ""АУДИТОРСЬКА ФІРМА "СОВА""AUDIT COMPANY "SOVA" LTD,  провели аудит 
фінансової звітності ТОВАРИСТВА З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ ФІРМА «ТЕХНОВА» (далі - 
Товариство), що складається звіту про фінансовий стан, поточні/непоточні станом на 31 грудня 
2025 року, звіт про сукупний дохід, прибуток або збиток, за функцією витрат, звіту про зміни у 
власному капіталі, звіту про рух грошових коштів за рік, що закінчився зазначеною датою, та 
приміток до фінансової звітності, включаючи інформацію про суттєві облікові політики, складену 
на основі таксономії фінансової звітності за міжнародними стандартами (Таксономія UA МСФЗ XBRL 
2025) в єдиному електронному форматі (XBRL).
На нашу думку, фінансова звітність, що додається, відображає достовірно в усіх суттєвих 
аспектах, фінансовий стан Товариства на 31 грудня 2025 року та його фінансові результати і 
грошові потоки за рік, що закінчився зазначеною датою, відповідно до стандартів 
бухгалтерського обліку МСФЗ, опублікованих Радою з міжнародних стандартів бухгалтерського 
обліку, та відповідає вимогам законодавства України з питань її складання.
Основа для думки 
Ми провели аудит відповідно до Міжнародних стандартів аудиту (далі – МСА). Нашу 
відповідальність згідно з цими стандартами викладено в розділі «Відповідальність аудитора за 
аудит фінансової звітності» нашого звіту. Ми є незалежними по відношенню до Товариства згідно 
з прийнятим Радою з міжнародних стандартів етики для бухгалтерів Міжнародним кодексом етики 
професійних бухгалтерів (включаючи Міжнародні стандарти незалежності) (далі – Кодекс РМСЕБ) та 
етичними вимогами, застосовними в Україні до нашого аудиту фінансової звітності, а також 
виконали інші обов’язки з етики відповідно до цих вимог та Кодексу РМСЕБ. Ми вважаємо, що 
отримані нами аудиторські докази є достатніми і прийнятними для використання їх як основи для 
нашої думки.



Суттєва невизначеність, пов’язана з подальшою безперервною діяльністю
Звертаємо увагу на Примітку [101000] Звіт про управління до цієї фінансової звітності, яка 
описує вплив триваючого військового вторгнення російської федерації та економічної 
нестабільності в Україні, а також припущення керівництва про здатність Товариства продовжувати 
свою діяльність на безперервній основі. Ці обставини разом свідчать про наявність суттєвої 
невизначеності, яка може викликати значні сумніви у спроможності Товариства продовжувати 
безперервну діяльність.
Нашу думку не було модифіковано щодо цього питання.
Ключові питання аудиту
Ключові питання аудиту – це питання, що, на наше професійне судження, були значущими під час 
нашого аудиту фінансової звітності за поточний період. Додатково до питання, описаного в 
розділі «Суттєва невизначеність, що стосується безперервності діяльності», ми визначили, що 
нижче описане питання є ключовим питаннями аудиту, яке слід відобразити в нашому звіті. Це 
питання розглядалось у контексті нашого аудиту фінансової звітності в цілому та при формуванні 
думки щодо неї; при цьому ми не висловлюємо окремої думки щодо цього питання. Щодо питання, 
описаного нижче, наш опис того, як відповідне питання розглядалося під час нашого аудиту, 
наведено в цьому контексті. 
Ми виконали обов’язки, описані в розділі «Відповідальність аудитора за аудит фінансової 
звітності» нашого звіту, в тому числі щодо цього питання. Відповідно, наш аудит включав 
виконання процедур, розроблених у відповідь на нашу оцінку ризиків суттєвого викривлення 
фінансової звітності. Результати наших аудиторських процедур, в тому числі процедур, що були 
виконані під час розгляду зазначеного нижче питання, служать основою для висловлення нашої 
аудиторської думки щодо фінансової звітності, що додається.
Ключове питання аудиту Як відповідне ключове питання розглядалося під час нашого аудиту
Кредиторська заборгованість за товари, роботи, послуги 2 004 080 тисяч гривень

Кредиторська заборгованість за товари, роботи, послуги є одним із суттєвих показників 
зобов’язань Товариства та характеризує обсяг розрахунків з постачальниками і підрядниками.

Існує ризик того, що кредиторська заборгованість може бути занижена внаслідок невідображення 
або несвоєчасного відображення зобов’язань у відповідному звітному періоді, а також ризик 
завищення внаслідок некоректного відображення господарських операцій чи подвійного визнання 
зобов’язань.

Не дивлячись на те, що під час визнання та оцінки кредиторської заборгованості Товариством 
застосовується обмежене професійне судження, на додаток до зазначеного вище, ми зосередили 
свою увагу на цій області як на ключовому питанні аудиту у зв’язку із суттєвістю суми 
кредиторської заборгованості, значною кількістю операцій з контрагентами та необхідністю 
перевірки повноти і своєчасності відображення зобов’язань.

У результаті цього перевірка кредиторської заборгованості потребувала значних аудиторських 
процедур та підвищеної уваги з нашого боку.

Інформація зазначена в Примітці [800100] - Підкласифікації активів, зобов'язань та власного 
капіталу – Кредиторська заборгованість за товари, роботи, послуги до фінансової звітності.
Наші процедури включали, серед іншого:
• аналіз облікової політики Товариства щодо визнання та оцінки кредиторської 
заборгованості за товари, роботи, послуги, включаючи критерії її відображення у 
бухгалтерському обліку та фінансовій звітності;
• отримання розуміння і оцінку ефективності заходів внутрішнього контролю в області 
обліку кредиторської заборгованості за товари, роботи, послуги;
• тестування заходів контролю;
• процедури відсічення щодо правильності відображення зобов’язань у відповідному 
звітному періоді;
• аналітичні процедури, які передбачали, серед іншого, аналіз динаміки кредиторської 
заборгованості за місяцями, співставлення з показниками попереднього року, обсягами закупівель 
та очікуваними результатами діяльності Товариства з метою виявлення незвичних коливань;
• проведення детального тестування на вибірковій основі, у тому числі отримання 
зовнішніх підтверджень від постачальників та підрядників – юридичних осіб, тестування 
первинних облікових документів, що підтверджують виникнення та погашення кредиторської 
заборгованості за товари, роботи, послуги;
• перевірку повноти відображення зобов’язань шляхом аналізу розрахунків після звітної 
дати та інших підтверджуючих документів;
• розгляд повноти та достовірності розкриття інформації щодо кредиторської 
заборгованості у фінансовій звітності.
Інші питання
1. Аудит фінансової звітності Товариства за рік, що закінчився 31 грудня 2024 року, був 
проведений іншим аудитором - ТОВАРИСТВОМ З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «АУДИТОРСЬКА ФІРМА 
«ОЛЕСЯ», який висловив немодифіковану аудиторську думку щодо цієї фінансової звітності у 
своєму звіті від 29 травня 2025 року.
Інша інформація
Управлінський персонал Товариства несе відповідальність за іншу інформацію. Інша інформація 



складається з звіту про управління, який ми отримали до дати цього звіту. Наша думка щодо 
фінансової звітності не поширюється на іншу інформацію та ми не робимо висновок з будь-яким 
рівнем впевненості щодо цієї іншої інформації.
У зв’язку з нашим аудитом фінансової звітності нашою відповідальністю є ознайомитися з іншою 
інформацією, зазначеною вище, та при цьому розглянути, чи існує суттєва невідповідність між 
іншою інформацією та фінансовою звітністю або нашими знаннями, отриманими під час аудиту, або 
чи ця інша інформація має вигляд такої, що містить суттєве викривлення.
Якщо на основі проведеної нами роботи стосовно іншої інформації, отриманої на до дати звіту 
аудитора, ми доходимо висновку, що існує суттєве викривлення цієї іншої інформації, ми 
зобов’язані повідомити про цей факт. Ми не виявили таких фактів, які б необхідно було включити 
до звіту.

Відповідальність управлінського персоналу та тих, кого наділено найвищими повноваженнями, за 
фінансову звітність
Управлінський персонал несе відповідальність за складання і достовірне подання фінансової 
звітності відповідно до стандартів бухгалтерського обліку МСФЗ, оприлюднених РМСБО, та 
законодавства України з питань її складання та за таку систему внутрішнього контролю, яку 
управлінський персонал визначає потрібною для того, щоб забезпечити складання фінансової 
звітності, що не містить суттєвих викривлень внаслідок шахрайства або помилки.
При складанні фінансової звітності управлінський персонал несе відповідальність за оцінку 
здатності Товариства продовжувати свою діяльність на безперервній основі, розкриваючи, де це 
може бути застосовано, питання, що стосуються безперервності діяльності, та використовуючи 
припущення про безперервність діяльності як основи для бухгалтерського обліку, окрім випадків, 
коли управлінський персонал або планує ліквідувати Товариство чи припинити діяльність, або не 
має інших реальних альтернатив цьому.
Ті, кого наділено найвищими повноваженнями, несуть відповідальність за нагляд за процесом 
фінансового звітування Товариства.

Відповідальність аудитора за аудит фінансової звітності
Нашими цілями є отримання обґрунтованої впевненості, що фінансова звітність в цілому не 
містить суттєвого викривлення внаслідок шахрайства або помилки, та випуск звіту аудитора, що 
містить нашу думку. Обґрунтована впевненість є високим рівнем впевненості, проте не гарантує, 
що аудит, проведений відповідно до МСА, завжди виявить суттєве викривлення, коли воно існує. 
Викривлення можуть бути результатом шахрайства або помилки, вони вважаються суттєвими, якщо 
окремо або в сукупності, як обґрунтовано очікується, вони можуть впливати на економічні 
рішення користувачів, що приймаються на основі цієї фінансової звітності.
Виконуючи аудит відповідно до МСА, ми використовуємо професійне судження та професійний 
скептицизм протягом всього завдання з аудиту. Окрім того, ми:
• ідентифікуємо та визначаємо ризики суттєвого викривлення фінансової звітності 
внаслідок шахрайства чи помилки, розробляємо та виконуємо аудиторські процедури у відповідь на 
ці ризики, та отримуємо аудиторські докази, що є достатніми та прийнятними для використання їх 
як основи для нашої думки. Ризик невиявлення суттєвого викривлення внаслідок шахрайства є 
вищим, ніж для викривлення внаслідок помилки, оскільки шахрайство може включати змову, 
підробку, навмисні пропуски, невірні твердження або нехтування заходами внутрішнього контролю;
• отримуємо розуміння заходів внутрішнього контролю, що стосуються аудиту, для розробки 
аудиторських процедур, які б відповідали обставинам, а не для висловлення думки щодо 
ефективності системи внутрішнього контролю;
• оцінюємо прийнятність застосованих облікових політик та обґрунтованість облікових 
оцінок та відповідних розкриттів інформації, зроблених управлінським персоналом;
• доходимо висновку щодо прийнятності використання управлінським персоналом припущення 
про безперервність діяльності як основи для бухгалтерського обліку та, на основі отриманих 
аудиторських доказів, доходимо висновку, чи існує суттєва невизначеність щодо подій або умов, 
які поставили б під значний сумнів здатність Товариства продовжувати безперервну діяльність. 
Якщо ми доходимо висновку щодо існування такої суттєвої невизначеності, ми повинні привернути 
увагу в своєму звіті аудитора до відповідних розкриттів інформації у фінансовій звітності або, 
якщо такі розкриття інформації є неналежними, модифікувати свою думку. Наші висновки 
ґрунтуються на аудиторських доказах, отриманих до дати нашого звіту аудитора. Тим не менш, 
майбутні події або умови можуть примусити Товариство припинити свою діяльність на безперервній 
основі;
• оцінюємо загальне подання, структуру та зміст фінансової звітності включно з 
розкриттями інформації, а також те, чи показує фінансова звітність операції та події, що 
лежать в основі її складання, так, щоб досягти достовірного відображення.
Ми повідомляємо тим, кого наділено найвищими повноваженнями, інформацію про запланований обсяг 
і час проведення аудиту та суттєві аудиторські результати, включаючи будь-які суттєві недоліки 
заходів внутрішнього контролю, виявлені нами під час аудиту.
Ми також надаємо тим, кого наділено найвищими повноваженнями, твердження, що ми виконали 
відповідні етичні вимоги щодо незалежності, та повідомляємо їм про всі стосунки й інші 
питання, які могли б обґрунтовано вважатись такими, що впливають на нашу незалежність, а 
також, де це застосовно, щодо відповідних застережних заходів.

ЗВІТ ЩОДО ВИМОГ ІНШИХ ЗАКОНОДАВЧИХ ТА НОРМАТИВНИХ АКТІВ
Додаткова інформація відповідно до вимог Закону України "Про аудит фінансової звітності та 
аудиторську діяльність"
У відповідності до ч.4 ст.14 Закону України "Про аудит фінансової звітності та аудиторську 



діяльність" від 21.12.2017 №  2258-VIII (Закон №  2258-VIII), наводимо інформацію, яку 
аудиторський звіт за результатами обов’язкового аудиту фінансової звітності підприємства, що 
становить суспільний інтерес повинен містити додатково.
1. Ми були призначені незалежним аудитором ТОВАРИСТВА З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ ФІРМА 
«ТЕХНОВА» Рішенням єдиного учасника №290 від 20 лютого 2026 року. 
2. Наше призначення незалежним аудитором Товариства вперше відбулось у цьому році. 
Загальна тривалість безперервного виконання наших повноважень із проведення обов’язкового 
аудиту Товариства становить один рік. 
3. Ми перевіряємо фінансову звітність на основі тестування. Рівень тестування, яке ми 
проводимо, ґрунтується на нашій оцінці ризику того, чи стаття у фінансовій звітності може бути 
суттєво викривлена. У зв’язку з цим наш аудиторський підхід був зосереджений на тих сферах 
діяльності Товариства, які вважаються нами значними для результатів діяльності Товариства за 
2025 рік та фінансового стану на 31 грудня 2025 року.

Наші аудиторські оцінки, що включають, зокрема:
а) опис та оцінку ризиків щодо суттєвого викривлення інформації у фінансовій звітності, що 
перевіряється, зокрема внаслідок шахрайства;
б) посилання на відповідну статтю або інше розкриття інформації у фінансовій звітності для 
кожного опису та оцінки ризику суттєвого викривлення інформації у звітності, що перевіряється;
в) стислий опис заходів, вжитих нами для врегулювання таких ризиків; 
г) основні застереження щодо таких ризиків, наведено нами у розділі "Ключові питання аудиту" 
цього звіту незалежного аудитора.

Ці питання були розглянуті в контексті нашого аудиту фінансової звітності в цілому та 
враховувались при формуванні нашої думки щодо неї, при цьому ми не висловлюємо окремої думки 
щодо цих питань. Під час проведення даного завдання з обов’язкового аудиту нами не було 
виявлено інших питань стосовно аудиторських оцінок, окрім тих, що зазначено у розділі "Ключові 
питання аудиту" цього звіту, інформацію щодо яких ми вважаємо за доцільне розкрити у 
відповідності до вимог частини 4.3 статті 14 Закону № 2258-VIII.
4. Ми підтверджуємо відсутність перешкод щодо виявлення порушень, включаючи шахрайство, 
під час нашого аудиту фінансової звітності.
5. Ми підтверджуємо, що думка аудитора, наведена у цьому звіті аудитора, узгоджена з 
Додатковим звітом для Аудиторського комітету від 28 травня 2026 року.
6. Ми підтверджуємо, що є незалежними по відношенню до Товариства згідно з Кодексом РМСЕБ 
та етичними вимогами, застосовними в Україні до нашого аудиту фінансової звітності, а також 
виконали інші обов’язки з етики відповідно до цих вимог та Кодексу РМСЕБ . Ми виконали доречні 
етичні вимоги щодо незалежності, та повідомляємо про те, що нами не було ідентифіковано жодних 
загроз нашої незалежності як на рівні аудиторської фірми, так і на рівні ключового партнера з 
аудиту Головченко Людмила Миколаївна та персоналу, задіяного у виконанні завдання з аудиту 
фінансової звітності Товариства.
7. Ми не надавали Товариству жодних послуг, заборонених відповідно до вимог статті 6 
Закону №  2258-VIII, протягом 2024 та 2025 років та у період з 01 січня 2026 року до дати 
підписання цього звіту незалежного аудитора.
8. Ми не надавали Товариству або контрольованим ним суб’єктам господарювання інші 
послуги, включаючи неаудиторські послуги, крім послуг з обов’язкового аудиту фінансової 
звітності.
9. Наші пояснення щодо обсягу аудиту та властивих для аудиту фінансової звітності 
Товариства обмежень наведено в розділі "Відповідальність аудитора за аудит фінансової 
звітності".
10. Ми підтверджуємо, що фінансова інформація у Звіті про управління (звіті керівництва) 
Товариства за 2025 рік, який складається відповідно до законодавства, узгоджується з 
фінансовою звітністю за звітний період та/або з іншою інформацією, отриманою аудитором під час 
аудиту.

Інформація про суб’єкта аудиторської діяльності та умови договору
№ з/п  Найменування інформації Дані для заповнення
1 2 3
1 Ідентифікаційний код юридичної особи суб’єкта аудиторської діяльності 32825565
2 Вебсайт суб’єкта аудиторської діяльності http:// www.sova-audit.com
3 Дата та номер договору на проведення аудиту / огляду та / або виконання завдання з 
надання обґрунтованої впевненості №334 від 21.02.2026
4 Дата початку та дата закінчення проведення аудиту / огляду та / або виконання завдання 
з надання обґрунтованої впевненості 21.02.2026, 28.05.2026
5 Обов’язковий аудит фінансової звітності (зазначити так / ні) Так
6 Завдання з надання обґрунтованої впевненості (зазначити так / ні)) Ні

Основні відомості про аудиторську фірму

Повне найменування юридичної особи суб’єкта аудиторської діяльності: ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ 
ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ АУДИТОРСЬКА ФІРМА СОВА AUDIT COMPANY SOVA LTD.

Місцезнаходження: Україна, 03028, м. Київ, вул. Саперно-Слобідська, б. 10, к. 137

Номер реєстрації у Реєстрі аудиторів та суб’єктів аудиторської діяльності Розділ «Суб'єкти 



аудиторської діяльності, які мають право проводити обов'язковий аудит фінансової звітності 
підприємств, що становлять суспільний інтерес»: 3391.

Партнером завдання з аудиту, результатом якого є цей звіт незалежного аудитора, Головченко 
Людмила Миколаївна, номер реєстрації у Реєстрі аудиторів та суб’єктів аудиторської діяльності 
Розділ «Аудитори» №100350.

Ключовий партнер з аудиту 
ТОВ ""АУДИТОРСЬКА ФІРМА "СОВА""AUDIT COMPANY "SOVA" LTD
(підпис) Головченко Л.М.

Дата складання Звіту незалежного аудитора 28 травня 2026 року
м. Київ

Підписи, дата та адреси

ПІБ ключового партнера з аудиту
Головченко 
Людмила 
Миколаївна

Найменування суб'єкта аудиторської діяльності

ТОВАРИСТВО З 
ОБМЕЖЕНОЮ 
ВIДПОВIДАЛЬНIСТЮ 
"АУДИТОРСЬКА 
ФIРМА "СОВА"

Дата аудиторського звіту 2026-05-28

Місцезнаходження суб'єкта аудиторської діяльності

Україна, 03028, 
м. Київ, вул. 
Саперно-
Слобідська, б. 
10, к. 137

Назва суб'єкта господарювання, що звітує, або інші засоби ідентифікації

ТОВАРИСТВО З 
ОБМЕЖЕНОЮ 
ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ 
ФІРМА  "ТЕХНОВА"

Ідентифікаційний код юридичної особи 24100060

Сайт компанії https://tec.cn.ua/

Пояснення зміни назви суб'єкта господарювання, що звітує, або інших способів ідентифікації у
порівнянні з кінцем попереднього звітного періоду

змiни вiдсутнi

Дата кінця звітного періоду 2025-12-31

Період, який охоплюється фінансовою звітністю

12 місяців 2025 р., що закінчилися 31 грудня 2025 року

Опис валюти подання

Валюта подання звітності відповідає функціональній валюті, якою є національна валюта України 
– гривня.

Рівень округлення, використаний у фінансовій звітності

[110000] Загальна інформація про фінансову звітність



Звітність складено у тисячах гривень, округлених до цілих.

тис. грн

Примітка
На кінець
звітного
періоду

На початок
звітного
періоду

На початок
попереднього

періоду

Активи

Непоточні активи

Основні засоби 346,553 348,039

Відстрочені податкові активи 169,187 169,187

Загальна сума непоточних активів 515,740 517,226

Поточні активи

Поточні запаси 9,928 9,922

Торговельна та інша поточна дебіторська
заборгованість

927,922 865,338

Інші поточні нефінансові активи 191,840 35,041

Грошові кошти та їх еквіваленти 158 165

Загальна сума поточних активів за винятком
непоточних активів або груп вибуття,
класифікованих як утримувані для продажу або
утримувані для виплат власникам

1,129,848 910,466

Загальна сума поточних активів 1,129,848 910,466

Загальна сума активів 1,645,588 1,427,692

Власний капітал та зобов'язання

Власний капітал

Статутний капітал 1,610,003 1,610,003

Нерозподілений прибуток (2,286,576) (2,503,288)

Емісійний дохід 266,815 266,815

Загальна сума власного капіталу (409,758) (626,470) 0

Зобов'язання

Непоточні зобов'язання

Непоточне забезпечення

Загальна сума непоточних забезпечень 0 0

Торговельна та інша непоточна кредиторська
заборгованість

3,213 4,261

Загальна сума непоточних зобов'язань 3,213 4,261

Поточні зобов'язання

Поточні забезпечення

Поточні забезпечення на винагороди
працівникам

2,281 2,201

Загальна сума поточних забезпечень 2,281 2,201 0

[210000] Звіт про фінансовий стан, поточні/непоточні



тис. грн

Примітка
На кінець
звітного
періоду

На початок
звітного
періоду

На початок
попереднього

періоду

Торговельна та інша поточна кредиторська
заборгованість

2,010,983 2,007,470

Поточні податкові зобов'язання, поточні 152 30

Інші поточні нефінансові зобов'язання 38,717 40,200

Загальна сума поточних зобов'язань за
винятком зобов'язань, включених до груп
вибуття, класифікованих як утримувані для
продажу

2,052,133 2,049,901 0

Загальна сума поточних зобов'язань 2,052,133 2,049,901 0

Загальна сума зобов'язань 2,055,346 2,054,162 0

Загальна сума власного капіталу та зобов'язань 1,645,588 1,427,692 0

тис. грн
Поточний
звітний
період

Порівняльний
звітний
період

Прибуток або збиток

Прибуток (збиток)

Валовий прибуток 0 0

Інші доходи 100,513 2,760

Адміністративні витрати (11,540) (19,393)

Інші витрати (28,576) (283,080)

Прибуток (збиток) від операційної діяльності 60,397 (299,713)

Прибутки (збитки) від чистої монетарної позиції 157,097

Фінансові витрати (778) (910)

Прибуток (збиток) до оподаткування 216,716 (300,623)

Прибуток (збиток) від діяльності, що триває 216,716 (300,623)

Прибуток (збиток) 216,716 (300,623)

[310000] Звіт про сукупний дохід, прибуток або збиток, за функцією витрат

[410000] Звіт про сукупний дохід, компоненти іншого сукупного доходу,
відображені після оподаткування



тис. грн
Поточний
звітний
період

Порівняльний
звітний
період

Прибуток (збиток) 216,716 (300,623)

Інший сукупний дохід

Компоненти іншого сукупного доходу, які не будуть
перекласифіковані у прибуток або збиток, після оподаткування

Інший сукупний дохід, після оподаткування, прибутки (збитки) від
переоцінки основних засобів, активів з права користування та
нематеріальних активів

(4) (148)

Загальна сума іншого сукупного доходу, який не буде
перекласифіковано у прибуток або збиток, після оподаткування (4) (148)

Загальна сума іншого сукупного доходу, який буде
перекласифіковано у прибуток або збиток, після оподаткування 0

Загальна сума іншого сукупного доходу (4) (148)

Загальна сума сукупного доходу 216,712 (300,771)

тис. грн
Поточний
звітний
період

Порівняльний
звітний
період

Грошові потоки від (для) операційної діяльності

Класи надходжень грошових коштів від операційної діяльності

Надходження від продажу товарів та надання послуг 14,013 37,428

Надходження від роялті, плати за послуги, комісійних та інших
доходів

274

Надходження за орендою та подальшим продажем активів,
утримуваних для оренди іншими особами і в подальшому утримуваних
для продажу

460

Інші надходження грошових коштів від операційної діяльністі 2,727 12,616

Класи виплат грошових коштів від операційної діяльності

Виплати постачальникам за товари та послуги (6,431) (23,182)

Виплати працівникам та виплати від їх імені (6,235) (7,155)

Інші виплати грошових коштів за операційною діяльністю (4,541) (20,562)

Чисті грошові потоки від (використані у) діяльності (7) (581)

Чисті грошові потоки від операційної діяльності (використані в
операційній діяльності) (7) (581)

Грошові потоки від (для) фінансової діяльності

Чисті грошові потоки від фінансової діяльності (використані у
фінансовій діяльності) 0 0

Чисте збільшення (зменшення) грошових коштів та їх еквівалентів до
впливу змін валютного курсу (7) (581)

[510000] Звіт про рух грошових коштів, прямий метод



тис. грн
Поточний
звітний
період

Порівняльний
звітний
період

Чисте збільшення (зменшення) грошових коштів та їх еквівалентів
після впливу змін валютного курсу (7) (581)

Грошові кошти та їх еквіваленти на початок періоду 165 746

Грошові кошти та їх еквіваленти на кінець періоду 158 165

тис. 

Поточний звітний період Примітки Вла
кап

Статутний
капітал

Емісійний
дохід

Нерозподілений
прибуток

Звіт про зміни у власному капіталі

Власний капітал на початок періоду 1,610,003 266,815 (2,503,288) (626,

Зміни у власному капіталі

Сукупний дохід

Прибуток (збиток) 216,716 216

Інший сукупний дохід (4)

Загальна сума сукупного доходу 0 216,712 216

Загальна сума збільшення (зменшення)
власного капіталу 0 216,712 216

Власний капітал на кінець періоду 1,610,003 266,815 (2,286,576) (409,

тис. 

Порівняльний звітний період Примітки Вла
кап

Статутний
капітал

Емісійний
дохід

Нерозподілений
прибуток

Звіт про зміни у власному капіталі

Власний капітал на початок періоду 1,610,003 266,815 (2,202,517) (325,

Зміни у власному капіталі

Сукупний дохід

Прибуток (збиток) 0 (300,623) (300,

Інший сукупний дохід 0 (148) (

Загальна сума сукупного доходу 0 0 (300,771) (300,

Випуск власного капіталу

[610000] Звіт про зміни у власному капіталі



тис. 

Порівняльний звітний період Примітки Вла
кап

Статутний
капітал

Емісійний
дохід

Нерозподілений
прибуток

Збільшення через інші внески власників,
власний капітал

0

Збільшення (зменшення) через інші зміни,
власний капітал

Загальна сума збільшення (зменшення)
власного капіталу 0 0 (300,771) (300,

В й і і і 1 610 003 266 815 (2 503 288) (626

тис. грн
На кінець
звітного
періоду

На початок
звітного року

Підкласифікації активів, зобов'язань та капіталу

Основні засоби

Земля та будівлі

Земля 4,239 4,333

Будівлі 81,046 81,076

Загальна сума землі та будівель 85,285 85,409

Машини 198,619 198,709

Транспортні засоби

Автомобілі 13,525 14,778

Загальна сума транспортних засобів 13,525 14,778

Пристосування та приладдя 3,515 3,515

Незавершені капітальні вкладення в основні засоби 44,639 44,654

Інші основні засоби 970 974

Загальна сума основних засобів 346,553 348,039

Класи нематеріальних активів та гудвілу

Нематеріальні активи за винятком гудвілу

Загальна сума нематеріальних активів за винятком гудвілу 0 0

Загальна сума нематеріальних активів та гудвілу 0 0

Торговельна та інша поточна дебіторська заборгованість

Поточна торговельна дебіторська заборгованість 301,138 334,168

Поточні попередні платежі та поточний нарахований дохід за
винятком поточних договірних активів

[800100] Примітки - Підкласифікації активів, зобов'язань та власного
капіталу



тис. грн
На кінець
звітного
періоду

На початок
звітного року

Поточні попередні платежі

Поточні аванси постачальникам 27,055 22,548

Загальна сума попередніх платежів 27,055 22,548

Загальна сума поточних попередніх платежів та поточного
нарахованого доходу за винятком поточних договірних активів 27,055 22,548

Поточна дебіторська заборгованість за податками за винятком
податку на прибуток

10,796 13,922

Інша поточна дебіторська заборгованість 588,933 494,700

Загальна сума торговельної та іншої поточної дебіторської
заборгованості 927,922 865,338

Класи поточних запасів

Поточне паливо 2,975 2,975

Інші поточні запаси 6,953 6,947

Загальна сума поточних запасів 9,928 9,922

Грошові кошти та їх еквіваленти

Грошові кошти

Залишки на рахунках в банках 158 165

Загальна сума грошових коштів 158 165

Загальна сума грошових коштів та їх еквівалентів 158 165

Різні поточні активи

Поточні попередні платежі та інші поточні активи 191,840 35,041

Класи інших забезпечень

Інше забезпечення

Загальна сума інших забезпечень 0 0

Позики, за типами

Загальна сума запозичень 0 0

Торговельна та інша непоточна кредиторська заборгованість

Непоточна торговельна кредиторська заборгованість 3,213 4,261

Загальна сума торговельної та іншої непоточної кредиторської
заборгованості 3,213 4,261

Торговельна та інша поточна кредиторська заборгованість

Поточна торговельна кредиторська заборгованість 2,010,983 2,007,470

Загальна сума торговельної та іншої поточної кредиторської
заборгованості 2,010,983 2,007,470

Статутний капітал

Статутний капітал, звичайні акції 1,610,003 1,610,003

Загальна сума статутного капіталу 1,610,003 1,610,003

Нерозподілений прибуток

Нерозподілений прибуток, прибуток (збиток) за звітний період (2,286,576) (2,503,288)

Загальна сума нерозподіленого прибутку (2,286,576) (2,503,288)

Чисті активи (зобов'язання)

Активи 1,645,588 1,427,692

Зобов'язання (2,055,346) (2,054,162)



тис. грн
На кінець
звітного
періоду

На початок
звітного року

Чисті активи (зобов'язання) (409,758) (626,470)

Чисті поточні активи (зобов'язання)

Поточні активи 1,129,848 910,466

Поточні зобов'язання (2,052,133) (2,049,901)

Чисті поточні активи (зобов'язання) (922,285) (1,139,435)

Дохід від звичайної діяльності
тис. грн

Поточний
звітний
період

Порівняльний
звітний
період

Дохід від продажу товарів 0 0

Загальна сума доходу від звичайної діяльності 0 0

Суттєві доходи та витрати
тис. грн

Поточний
звітний
період

Порівняльний
звітний
період

Інші фінансові витрати 778 910

Інші операційні доходи (витрати) 100,513 2,760

Різний інший операційний дохід 157,097

Витрати з продажу, загальні та адміністративні витрати

Загальні та адміністративні витрати 11,540 19,393

Загальна сума витрат з продажу, загальних та адміністративних
витрат 11,540 19,393

Операційні витрати 28,576 283,080

Витрати за характером
тис. грн

Поточний
звітний
період

Порівняльний
звітний
період

Сировина та витратні матеріали використані 50 419

Собівартість реалізованих товарів 1,253

Класи витрат на виплати працівникам

Короткострокові витрати на виплати працівникам

[800200] Примітки - Аналіз доходів та витрат



Витрати за характером
тис. грн

Поточний
звітний
період

Порівняльний
звітний
період

Заробітна плата 8,036 9,109

Внески на соціальне забезпечення 1,739 1,998

Загальна сума короткострокових витрат на виплати працівникам 9,775 11,107

Загальна сума витрат на виплати працівникам 9,775 11,107

Амортизація матеріальних та нематеріальних активів та збитки від
зменшення корисності (сторнування збитків від зменшення
корисності), які визнаються у прибутку або збитку

Амортизаційні витрати матеріальних та нематеріальних активів

Амортизаційні витрати 218 220

Загальна сума амортизаційних витрат 218 220

Загальна сума амортизації і збитків від зменшення корисності
(сторнування збитків від зменшення корисності), визнаних у
прибутку або збитку

218 220

Інші витрати 28,820 290,727

Загальна сума витрат, за характером 40,116 302,473

Сукупний дохід від діяльності, що триває, та припиненої діяльності
тис. грн

Поточний
звітний
період

Порівняльний
звітний
період

Сукупний дохід від діяльності, що триває 216,712 (300,771)

Загальна сума сукупного доходу 216,712 (300,771)

Розкриття суттєвої інформації про облікову політику

Дійсна Облікова Політика розкриває основи, стандарти, правила і процедури обліку, які 
застосовуються ТОВАРИСТВОМ З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ ФІРМА «ТЕХНОВА» та його філією (далі - 
Компанією) при веденні обліку і складанні фінансової звітності з 01 січня 2019 року. Вона 
встановлює принципи визнання та оцінки об`єктів обліку, визначення та деталізації окремих 
статей звітності Компанії. Облікову політику підготовлено відповідно до вимог міжнародних 
стандартів фінансової звітності (далі - МСФЗ), міжнародних стандартів бухгалтерського обліку 
(далі - МСБО), визначень Комітету з тлумачень міжнародної фінансової звітності (КТМФЗ), 
Постійного комітету з тлумачень (ПКТ). Справжня Облікова Політика не суперечить вимогам Закону 
України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» від 16.07.1999 р. № 996-
ХІV зі змінами та доповненнями (далі - Закон № 996-ХІV). Керівництво Підприємства визначає і 
приймає Облікову політику таким чином, щоб у фінансовій звітності була представлена 
інформація, відповідна основоположним принципам підготовки фінансової звітності та її якісним 
характеристикам. Положення Облікової політики обов'язкові для застосування Компанією. 
Відхилення від стандартів і принципів Облікової політики не допускається. З метою підвищення 
інформативності та достовірності фінансової звітності дана Облікова політика може бути 
скоригована і доповнена. Компанія регулярно, але не рідше ніж раз на рік, перевіряє Облікову 
політику на її відповідність вимогам діючих стандартів бухгалтерського обліку, і в разі 
прийняття нових або зміни діючих стандартів переглядає і доповнює свою Облікову політику 
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належним чином. Всі зміни Облікової політики застосовуються ретроспективно, за винятком тих 
випадків, коли зміна в Обліковій політиці зроблена внаслідок першого застосування будь-якого 
стандарту відповідно до конкретних положень перехідного періоду, якщо вони є, цього самого 
стандарту; або коли практично неможливо визначити або вплив цієї зміни на конкретний період, 
або його кумулятивний вплив. Ретроспективне застосування Облікової політики передбачає 
коригування всіх вхідних сальдо за попередні звітні періоди по кожному компоненту капіталу, а 
також інших зведених показників за попередні звітні періоди. В результаті звітні дані 
представляються таким чином, якщо б нова Облікова політика застосовувалася завжди. Якщо 
неможливо визначити, чи стосуються окремого періоду аспекти впливу зміни Облікової політики 
щодо порівняльної інформації, що охоплює один або більше представлених в звітності попередніх 
періодів, та Компанія застосовує нову Облікову політику до балансових вартостей активів і 
зобов'язань станом на початок самого раннього періоду, для якого ретроспективне застосування є 
практично можливим, що може виявитися поточним періодом, і проводить відповідні розрахунки, 
входить сальдо кожного компонента власного капіталу за цей період. Такі дії не є змінами 
Облікової політики: ■ застосування Облікової політики до таких операцій, подій або умов, які 
відрізняються по суті від операцій, що відбувалися раніше, подій, що відбулися або існували, 
умов; і ■  застосування нової Облікової політики до таких операцій, подій або умов, які 
проходили раніше або були несуттєвими. У своїй діяльності Компанія будує прогнози та формує 
свої очікування щодо майбутніх подій та умов. Такі прогнози називаються обліковими оцінками. 
Наприклад, застосування облікової оцінки потрібно для визначення: ■  величини резерву 
безнадійних боргів; ■ ступеня знецінення запасів; ■ справедливої вартості фінансових активів 
та зобов'язань; ■  терміну корисної служби основних засобів. Компанія переглядає облікові 
оцінки при зміні обставин, на яких базувалися дані оцінки, або при отриманні нової інформації.

Опис облікової політики щодо фінансових активів, доступних для продажу

Якщо Компанія отримала або придбала фінансовий актив (наприклад, придбала облігації, отримала 
векселя, видала кредити, накопичила дебіторську заборгованість) зі ставкою відсотка, 
відмінною від ринкової (ставкою, яка зазвичай використовується між добре обізнаними 
непов'язаними сторонами в подібних угодах), вона враховує цей актив на балансі за 
амортизованою вартістю, розрахованою із застосуванням ринкової ставки відсотка. Різниця між 
такою вартістю та вартістю придбання списується на фінансові витрати від виникнення активів, 
з подальшою амортизацією цієї різниці протягом періоду погашення, з використанням ефективної 
ставки відсотка. Сума амортизації, розрахована за допомогою ефективної ставки відсотка, 
відбивається як «Умовні процентні доходи / витрати» за групами активів. Якщо фінансовий актив 
погашається достроково, то незамортизований залишок різниці відображається у звіті про 
фінансові результати того періоду, в якому дострокове погашення було здійснено, як фінансові 
доходи від дострокового погашення активів. Всі фінансові зобов'язання Компанії, утримувані до 
погашення, спочатку визнаються за справедливою вартістю. Після первісного визнання Компанія 
оцінює подібні зобов'язання за амортизованою вартістю з використанням методу ефективної 
ставки відсотка. Якщо у Компанії виникло фінансове зобов'язання (випущені облігації, видані 
векселі, отримані банківські кредити і т.п.) за ставкою відсотка, відмінною від ринкової 
(ставкою, яка зазвичай використовується між добре обізнаними непов'язаними сторонами в 
подібних угодах), вона враховує ці зобов'язання по амортизованою вартістю, розрахованої із 
застосуванням ринкової ставки відсотка. Різниця між амортизованою вартістю і номінальною 
вартістю первісно списується на фінансові доходи від виникнення зобов'язань, з подальшою 
амортизацією цієї різниці протягом періоду погашення, з використанням ефективної ставки 
відсотка.

Опис облікової політики щодо витрат на позики

3.4.1. Склад витрат на позики Витрати на позики можуть включати: * відсотки за банківськими 
овердрафтів і короткостроковими та довгостроковими позиками; � амортизацію знижок або премій, 
пов'язаних із позиками; � амортизацію додаткових витрат, понесених у зв'язку з організацією 
укладення угод про позики; � курсові різниці, що виникають в результаті позик в іноземній 
валюті, в тій мірі, в якій вони вважаються коригуванням витрат на виплату відсотків. � 
фінансові витрати, пов'язані з фінансовою орендою і визнані згідно з МСБО 17 "Оренда"

Опис облікової політики щодо запозичень

Витрати на позики можуть включати: * відсотки за банківськими овердрафтів і короткостроковими 
та довгостроковими позиками; � амортизацію знижок або премій, пов'язаних із позиками; � 
амортизацію додаткових витрат, понесених у зв'язку з організацією укладення угод про позики; 
� курсові різниці, що виникають в результаті позик в іноземній валюті, в тій мірі, в якій 
вони вважаються коригуванням витрат на виплату відсотків. � фінансові витрати, пов'язані з 
фінансовою орендою і визнані згідно з МСБО 17 "Оренда" 3.4.2. Визнання та облік витрат на 
позики Витрати на позики визнаються за методом нарахування - тобто в той період, в якому вони 
виникли на підставі умов договорів. Витрати за позиками, які безпосередньо пов'язані з 
придбанням, будівництвом або виробництвом активу, капіталізуються як частина такого активу, в 
разі, якщо виконуються критерії визнання активу. Інші витрати на позики визнаються витратами 
того періоду, в якому вони виникли. Компанія визначає суму витрат по позиках, дозволених для 
капіталізації, і капіталізує її шляхом включення у вартість кваліфікованого активу. 
Капіталізація витрат на позики починається з моменту, коли виконуються всі наступні умови: � 
виникли витрати по кваліфікованому активу; � виникли витрати на позики; � розпочато 
діяльність, необхідну для підготовки активу для використання за призначенням або продажу. 
Капіталізація витрат на позики тимчасово призупиняється, коли активна діяльність з 



будівництва або виробництва кваліфікованого активу призупиняється на тривалий період, крім 
випадків, коли: � протягом періоду ведеться значна технічна та адміністративна робота; � або 
коли тимчасове призупинення є необхідною частиною технологічного процесу підготовки активу 
для передбаченого використання або реалізації. Капіталізація витрат на позики повністю 
припиняється, коли завершено практично всі роботи, необхідні для підготовки кваліфікованого 
активу до його використання за призначенням або продажу. Сума витрат, що підлягає 
капіталізації у звітному періоді, не може перевищувати загальної суми витрат на позики, 
понесених протягом звітного періоду.

Опис облікової політики щодо грошових потоків

Звіт про рух грошових коштів представляє собою потоки грошових коштів та їх еквівалентів за 
період, класифікуючи їх за операційною, інвестиційною та фінансовою діяльністю. Компанія 
використовує прямий метод визначення потоку грошових коштів від операційної діяльності, при 
якому розкривається інформація про основні види валових грошових надходжень та виплат. При 
складанні звіту про рух коштів з використанням прямого методу передбачається трансформація 
кожної статті звіту про сукупний дохід з урахуванням змін пов'язаних з нею статей балансу. 
Відповідно до правил складання звіту спочатку завжди аналізується і визначається надходження 
коштів, а потім їх вибуття. Після цього визначається чистий грошовий потік, який може бути як 
додатним, так і від'ємним. Суми грошових надходжень від реалізації зі звіту про прибутки і 
збитки коригуються. Потім віднімаються суми усіх грошових виплат з придбання товарів, робіт 
та послуг, усіх інших поточних (операційних) витрат, суми відсотків за кредитами, сплати 
податків. В результаті виходить сума коштів від поточної (операційної) діяльності.

Опис облікової політики щодо незавершеного будівництва

Класифікація незавершених капітальних інвестицій З метою обліку капітальні інвестиції 
класифікуються за наступними видами: � капітальне будівництво � придбання (виготовлення) 
основних засобів; � придбання (створення) нематеріальних активів; � модернізація необоротних 
активів. Первісне визнання незавершених капітальних інвестицій Об'єкти капітальних інвестицій 
оцінюються за собівартістю із застосуванням тих самих принципів, що застосовуються при 
формуванні собівартості основних засобів (Розділ 3.1 «Основні засоби» цієї Облікової 
політики), нематеріальних активів (Розділ 3.3 «Нематеріальні активи» цієї Облікової 
політики). Витрати на будівництво (виготовлення), придбання і поліпшення об'єктів основних 
засобів з початку і до закінчення зазначених робіт та введення об'єктів в експлуатацію 
визнаються незавершеними капітальними інвестиціями (незавершеним будівництвом). Витрати на 
будівництво, виготовлення, придбання і поліпшення об'єктів (капітальні інвестиції) групуються 
за такими напрямками робіт (витрат): � проектно-вишукувальні роботи; � будівельні роботи; � 
роботи з монтажу устаткування; � придбання устаткування, що потребує монтажу; � придбання 
устаткування, що не потребує монтажу, інструментів та інвентарю; � інші капітальні роботи і 
витрати. Аналітичний облік капітальних інвестицій ведеться у розрізі витрат на зазначені 
роботи (витрати) окремо за об'єктами інвестицій. Значні запасні частини, резервне обладнання 
та допоміжне обладнання розглядаються як основні засоби у складі незавершених капітальних 
інвестицій, якщо Компанія очікує, що вони будуть введені в експлуатацію як основні засоби або 
компоненти основних засобів, чи збільшать балансову вартість основних засобів, та будуть 
експлуатуватися протягом терміну більше одного року. Облік обладнання ведеться в розрізі 
об'єктів будівництва та окремих одиниць обладнання. Незавершені капітальні інвестиції 
включають також суми виданих авансів за основні засоби та інші необоротні матеріальні активи, 
а також суми передплат за підрядні роботи з капітального будівництва та роботи з поліпшення 
основних засобів (якщо витрати на такі поліпшення капіталізуються у необоротні активи). 
Зазначені передплати відображаються у складі незавершених капітальних інвестицій. Подальша 
оцінка незавершених капітальних інвестицій Незавершені капітальні інвестиції, подальше 
здійснення яких призупинене або припинене на дату звітності, розглядаються на предмет 
знецінення у порядку, передбаченому у пункті 3.1.5 розділу «Основні засоби». Припинення 
визнання незавершених капітальних інвестицій Припинення визнання незавершених капітальних 
інвестицій відбувається з моменту введення в дію об'єктів будівництва, модернізованих, 
реконструйованих необоротних активів, прийняття в експлуатацію об'єктів матеріальних та 
нематеріальних необоротних активів, у придбання (створення) яких були здійснені інвестиції. 
Припинення визнання незавершених капітальних інвестицій здійснюється шляхом перенесення їх 
вартості за даними аналітичного обліку капітальних інвестицій на об'єкти основних засобів або 
нематеріальних активів у момент їх введення в експлуатацію, що документується відповідним 
первинним документом (актом).

Опис облікової політики щодо забезпечень на виведення з експлуатації, відновлення та
реабілітацію

Подальші витрати, що відносяться до об'єкта основних засобів, який вже був визнаний, 
збільшують його балансову вартість, якщо передбачається отримання майбутніх економічних 
вигод, що перевищують спочатку розраховані нормативні показники існуючого об'єкта основних 
засобів. Компанія розподіляє витрати, пов'язані з основними засобами, на наступні види: ■ 
утримання і техобслуговування; Витрати на утримання і техобслуговування основних засобів 
пов'язані з підтримкою об'єкта в справному, працездатному стані і не зачіпають процедури 
ремонту, відновлення та заміни. Перелік операцій, що відносяться до технічного 
обслуговування, наведено в галузевих Положеннях про технічне обслуговування. Дані витрати не 
капіталізуються і визнаються як витрати періоду. ■  поточний ремонт; Поточний ремонт є 
основним видом ремонту, спрямованим на підтримку працездатності об'єктів основних засобів. 



Поточний ремонт виконується для забезпечення або відновлення працездатності об'єкта основних 
засобів і полягає в заміні або відновленні окремих його частин. Витрати на технічне 
обслуговування та поточний ремонт основних засобів включають, як правило, витрати на 
заробітну плату та витратні матеріали, а також це можуть бути витрати на незначні деталі. 
Витрати, понесені в ході таких ремонтів, відносяться на витрати періоду в міру їх виникнення. 
■ капітальний ремонт; Капітальний ремонт - ремонт, що виконується з періодичністю не менше 
одного року для відновлення справності та повного або близького до повного відновлення 
ресурсу об'єкта основних засобів із заміною або відновленням будь-яких його частин, включаючи 
базові. Витрати на капітальний ремонт можуть обліковуватись як окремі складові основних 
засобів з прив'язкою до основного засобі і амортизуватись на протязі міжремонтного періоду 
Компанія може прийняти рішення щодо капіталізації понесених витрат на капітальний ремонт, з 
одночасним переглядом термінів амортизації об'єкта основних засобів, чи віднесення таких 
витрат на витрати періоду, спираючись на професійні судження технічних та фінансових 
спеціалістів. ■  модернізація. Модернізація об'єкта основних засобів призводить до: а) 
Підвищення продуктивності об'єкта основних засобів; б) Збільшення терміну корисної служби 
такого активу (в порівнянні з терміном, визначеним при первісному визнанні такого об'єкта). 
Компанія капіталізує всі витрати, пов'язані з модернізацією об'єкта основних засобів, з 
одночасним переглядом термінів амортизації об'єкта основних засобів.

Опис облікової політики щодо відстроченого податку на прибуток

Відстрочений податок на прибуток розраховується виходячи із норм Податкового кодексу України, 
який був прийнятий і діяв на звітну дату. Відстрочений податок розраховується з використанням 
ставок, які, як очікується, будуть діяти в період, коли активи будуть реалізовані, а 
зобов'язання погашені. Відстрочені податкові активи та відстрочені податкові зобов'язання 
відображаються у Звіті про фінансовий стан окремими статтями необоротних активів і 
довгострокових зобов'язань. Відстрочені податкові зобов'язання/активи визнаються Компанією 
для всіх тимчасових різниць, якщо тільки вони не виникають при:  первинному визнанні та 
уцінці гудвілу, який не підлягає вирахуванню для цілей оподаткування;  первинному визнанні 
активу або зобов'язання у зв'язку з операціями, які на момент здійснення не впливають ні на 
бухгалтерський, ні на оподатковуваний прибуток. На дату складання річного балансу в 
бухгалтерському обліку і фінансовій звітності здійснюється відповідне коригування 
(збільшення, зменшення) суми витрат по податку на прибуток виходячи з розрахованих сум 
відстрочених податкових активів (відстрочених податкових зобов'язань) балансовим методом. Для 
складання розрахунку податкових різниць використовуються дані облікових регістрів, 
розшифрування до фінансової звітності, Декларації з податку на прибуток підприємства, 
залишкової вартості основних засобів згідно Податкового кодексу України. Відстрочений 
податковий актив визнається для перенесення на наступні періоди невикористаних податкових 
збитків і невикористаних податкових пільг за умови, якщо є ймовірною наявність майбутнього 
оподаткованого прибутку, за рахунок якого можна використати невикористані податкові збитки та 
невикористані податкові пільги. Критерії визнання відстрочених податкових активів, що 
виникають від перенесення на наступні періоди невикористаних податкових збитків і 
невикористаних податкових пільг, є такими самими, як критерії визнання відстрочених 
податкових активів, що виникають від тимчасових різниць, які підлягають вирахуванню. Якщо не 
є ймовірним, що буде отримано оподатковуваний прибуток, за рахунок якого можна використати 
невикористані податкові збитки або невикористані податкові пільги, відстрочений податковий 
актив не визнається. Етапи розрахунку податкових активів та зобов'язань балансовим методом: 
1. Визначення поточного податку на прибуток. 2. Визначення податкової бази активів та 
зобов'язань. 3. Розрахунок різниць між бухгалтерським прибутком (збитком) та прибутком 
(збитком) до оподаткування. 4. Виділення постійних та тимчасових різниць. 5. Аналіз та 
обґрунтування рівня відшкодування відстрочених податкових активів. 6. Аналіз руху по 
відстроченій податковій позиції. Звірка руху по відстроченій податковій позиції з рухом 
постійних різниць. Способи відображення відстрочених податків за МСФЗ: - у складі прибутку 
або збитку, якщо операції визнано у прибутку та збитку; - в іншому сукупному прибутку, якщо 
операції визнано в іншому сукупному прибутку; - за статтями власного капіталу, якщо операції 
відображено на рахунках власного капіталу.

Опис облікової політики щодо амортизаційних витрат

Амортизація нараховується на систематичній основі для розподілу витрат на окремі активи за 
вирахуванням їх ліквідаційної вартості протягом очікуваних строків корисного використання 
активів. Частина об'єкта основних засобів, собівартість якої є суттєвою стосовно загальної 
собівартості об'єкта, амортизується окремо. Земля не амортизується у зв'язку з необмеженим 
терміном корисного використання. Амортизація всіх інших основних засобів нараховується за 
прямолінійним методом щомісячно протягом очікуваних строків їх корисного використання. Якщо 
очікуваний строк корисного використання окремої частини об'єкта основних засобів 
відрізняється від загального строку корисного використання всього об'єкта, вона амортизується 
окремо. Суми нарахованої амортизації (зносу) відображаються на окремих рахунках зносу 
основних засобів та включаються до складу: � витрат звітного періоду (виробничі витрати, 
адміністративні витрати та витрати на збут, тощо), в залежності від того, для якої діяльності 
використовується об'єкт основних засобів; � об'єкту незавершеного будівництва, якщо основний 
засіб приймає участь у створенні такого об'єкту; � вартості запасів (незавершеного 
виробництва, готової продукції і т.п.), які не були реалізовані протягом звітного періоду, 
якщо основний засіб приймає участь у створені такого запасу. Ліквідаційна вартість та строки 
корисного використання для кожної групи основних засобів встановлюються технічними 
спеціалістами Компанії, фіксуються внутрішніми нормативними документами та затверджуються 



відповідними наказами під час введення в експлуатацію або під час проведення інвентаризації 
відповідною комісією. Компанія визначає наступні граничні строки корисного використання 
основних засобів: Група основних засобів Строк корисного використання Будівлі та споруди 15-
35 років З них: Передавальні пристрої 10-20 років Машини та обладнання 5-25 років З них: 
електронно-обчислювальні машини, інші машини для автоматичного оброблення інформації, модулі, 
модеми, телефони, рації 2-5 років Транспортні засоби 5-15 років Інструмент, прилади, інвентар 
4-10 років Інші основні засоби 12-20 років Якщо технічною документацією об'єкта основних 
засобів, або у результаті переоцінки встановлено строки, що виходять за зазначені рамки, 
рішення щодо встановлення строків приймається технічними спеціалістами та затверджуються 
відповідними наказами. Суму активу, що амортизується визначають після вирахування його 
ліквідаційної вартості. Ліквідаційна вартість приймається в сумі, яку підприємство очікує 
отримати від реалізації (ліквідації) основних засобів після закінчення строку їх корисного 
використання (експлуатації), за вирахуванням витрат, пов'язаних із продажем (ліквідацією). 
Розмір ліквідаційної вартості розраховується технічними спеціалістами Компанії та 
затверджується окремим документом. Якщо ліквідаційна вартість активу незначна і внаслідок 
цього є несуттєвою при обчисленні суми, що амортизується, в такому випадку ліквідаційна 
вартість приймається на нульовому рівні. Ліквідаційна вартість, метод амортизації, 
застосований до активу, та строки корисного використання об'єктів основних засобів 
переглядаються щороку, під час проведення річної інвентаризації, або у разі зміни очікувань 
від попередньо зроблених оцінок інвентаризаційними комісіями (за участю технічних 
спеціалістів), створеними на структурних підрозділах, представництвах або філіях Компанії. 
Такі зміни відображаються як зміни в обліковій оцінці. Терміни корисного використання також 
переглядаються за результатами реконструкцій, модернізацій та інших видів поліпшень. 
Нарахування амортизації починається з місяця, наступного за місяцем, у якому об'єкт основних 
засобів став придатним для корисного використання. Нарахування амортизації припиняється 
починаючи з місяця, наступного за місяцем вибуття об'єкта основних засобів. Амортизація 
активу в бухгалтерському обліку не припиняється на період його ремонту, реконструкції, 
модернізації, дообладнання, консервації. Амортизацію активу припиняють на одну з двох дат, 
яка відбувається раніше: � актив класифікований як утримуваний для продажу, або � припинення 
визнання об'єкту активом.

Опис облікової політики щодо припинення визнання фінансових інструментів

Фінансовий актив або фінансове зобов'язання визнаються, коли Компанія стає стороною 
договірних відносин щодо таких інструментів. Під час первісного визнання фінансового активу 
або фінансового зобов'язання вони оцінюються за їхньою справедливою вартістю плюс (у випадку 
фінансового активу або фінансового зобов'язання не за справедливою вартістю з відображенням 
переоцінки як прибутку або збитку) витрати на операцію, які прямо відносяться до придбання 
або випуску фінансового активу чи фінансового зобов'язання. Фінансові активи, придбані в 
результаті систематичних операцій, визнаються на дату виконання контракту. При цьому цей 
метод визнання застосовується послідовно до кожного виду фінансових активів. Продаж 
фінансових активів у результаті систематичних операцій визнається на дату виконання 
контракту. В обліку придбані фінансові активи як вид фінансових інструментів та пов'язані з 
ними фінансові зобов'язання визнаються на дату виконання контракту. В разі, якщо сума витрат, 
пов'язана із придбанням фінансового зобов'язання не перевищує 1% від номінальної вартості 
фінансового зобов'язання, такі витрати не враховуються при первісній оцінці витрат по 
операції та відображаються у складі адміністративних витрат.

Опис облікової політики щодо визначення компонентів грошових коштів та їх еквівалентів

До грошових коштів та їх еквівалентів Компанія відносить ліквідні монетарні активи, які 
включають:  грошові кошти в банку та касі: � грошові кошти та грошові документи в касі; � 
залишки на банківських рахунках.  грошові кошти в дорозі;  еквіваленти грошових коштів.

Опис облікової політики щодо виплат працівникам

У Компанії може існувати чотири категорії виплат працівникам: ■  поточна заробітна плата і 
пов'язані з нею виплати, такі як заробітна плата працівників, внески на соціальне 
забезпечення, щорічна оплачувана відпустка, відпустка у зв'язку з навчанням, допомогу у 
випадку хвороби, премії, які виплачуються протягом дванадцяти місяців, а також інші 
винагороди та допомога працівникам у грошовій формі,відповідно до Колективного договору; ■ 
винагорода за тривалий стаж роботи в енергетиці; ■ виплати по закінченні трудової діяльності, 
такі як виплати по виходу на пенсію; ■ винагорода за виконання особливо важливих завдань; ■ 
інші виплати .

Опис облікової політики щодо витрат

Компанія визнає витрати при виконанні наступних умов:  виникає зменшення майбутніх 
економічних вигід;  зменшення активу або збільшення зобов'язання може бути достовірно 
визначено. Визнання витрат відбувається одночасно з визнанням збільшення зобов'язань або 
зменшення активів. Облік витрат здійснюється за принципом нарахування та відповідності 
доходів і витрат, відповідно до якого для визначення фінансового результату звітного періоду 
витрати визнаються одночасно з визнанням доходу, для отримання якого вони були понесені. 
Витрати відображаються в бухгалтерському обліку в момент виникнення, незалежно від дати 
надходження або перерахування грошових коштів. Витрати, які неможливо прямо співвіднести з 
доходами певного періоду, відображаються у складі витрат того звітного періоду, в якому вони 
фактично були понесені. Компанія не визнає витратами звітного періоду: � попередню (авансову) 



оплату запасів, робіт, послуг; � погашення зобов'язань перед кредиторами; � платежі за 
договорами комісії, агентськими угодами та іншими аналогічними договорами на користь 
комітента, принципала та ін.; � інші зменшення активів або збільшення зобов'язань, які не 
відповідають вищезгаданим ознакам визнання витрат; � витрати, які відображаються як зменшення 
власного капіталу. 3.14.1. Класифікація витрат Компанія класифікує витрати за наступними 
групами:  Собівартість реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) : � собівартість 
товарів та готової продукції; � собівартість робіт та послуг;  Адміністративні витрати  
Інші операційні витрати;  Фінансові витрати;  Інші витати.

Опис облікової політики щодо оцінки справедливої вартості

це ціна, яка була б отримана за продаж активу або сплачена за передачу зобов'язання у 
звичайній операції між учасниками ринку на дату оцінки.

Опис облікової політики щодо фінансових витрат

До складу фінансових витрат відносяться витрати за відсотками (за отриманими позиками, за 
випущеними облігаціями, за фінансовою орендою), витрати від первісного визнання дебіторської 
заборгованості за амортизованою вартістю, витрати від амортизації дисконту та інші витрати 
Компанії, пов'язані з залученням капіталу, окрім витрат за відсотками, визнаними у вартості 
кваліфікованого активу відповідно до Розділу 3.1 «Основні засоби» цієї Облікової політики.

Опис облікової політики щодо фінансового доходу та фінансових витрат

До фінансових доходів належать дивіденди, відсотки та інші доходи, отримані від фінансових 
інвестицій (крім доходів, облік яких ведеться за методом участі в капіталі).

Опис облікової політики щодо фінансових активів

Фінансові активи поділяються на такі групи: 1. за справедливою вартістю, з відображенням 
переоцінки у звіті про фінансові результати: � фінансові інструменти, придбані з метою 
продажу; � будь-які фінансові активи, відповідно до рішення, прийнятого керівництвом, за 
винятком пайових інструментів, які не мають котирування на активному ринку, і справедлива 
вартість яких не може бути достовірно оцінена. Такими фінансовими активами є: векселі, 
облігації, акції (крім акцій асоційованих, спільних і дочірніх компаній) Якщо Компанія 
придбала цінні папери (векселі, облігації, акції) з наміром продати їх на більш вигідних 
умовах, вона класифікує ці цінні папери як фінансові активи, що обліковуються за справедливою 
вартістю, і відображає зміни їх справедливої вартості в звіті про фінансові результати, але 
тільки в щодо тих цінних паперів, для яких існує активний ринок з достовірною інформацією про 
ринкову вартість таких фінансових інструментів. Якщо активного ринку аналогічних цінних 
паперів не існує, то такі цінні папери класифікуються або як утримувані до погашення, або як 
фінансові активи, наявні для продажу.

Опис облікової політики щодо фінансових інструментів

Види фінансових інструментів: Фінансові активи: 1. Торгова дебіторська заборгованість, в т. 
ч. за комісійними договорами; 2. Позики видані; 3. Дебіторська заборгованість за продані 
векселі, акції, облігації, депозитні сертифікати та інші фінансові інструменти; 4. 
Дебіторська заборгованість за фінансовою допомогою виданої; 5. Дебіторська заборгованість за 
продані основні засоби, нематеріальні активи, інші необоротні активи; 6. Дебіторська 
заборгованість за об'єкти, передані у фінансову оренду; 7. Дебіторська заборгованість за 
продані (раніше викуплені) власні акції; 8. Дебіторська заборгованість за нарахованими 
дивідендами; 9. Розрахунки зі страховими компаніями з відшкодування завданих збитків; 10. 
Депозити терміном більш трьох місяців; 11. Кошти, обмежені у використанні; 12. Інша 
дебіторська заборгованість (фінансові активи); 13. Цінні папери придбані і отримані (акції, 
облігації, депозитні сертифікати терміном погашення більше 3-х місяців, векселі); 14. Аванси 
видані за акції, облігації, векселі, депозитні сертифікати, інші фінансові інструменти; 15. 
Грошові кошти та їх еквіваленти і т.д.

Опис облікової політики щодо фінансових інструментів за справедливою вартістю через прибуток
або збиток

Компанія класифікує фінансові інвестиції як фінансові інвестиції за амортизованою 
собівартістю, якщо виконуються обидві такі умови:  актив утримують з метою отримання 
контрактних грошових потоків;  контрактні умови фінансового активу передбачають у певні дати 
надходження грошових потоків, які є лише погашенням основної суми та сплатою відсотків на 
непогашену основну суму. В інших випадках фінансові інвестиції класифікуються та 
обліковуються за справедливою вартістю. Компанія наприкінці кожного звітного періоду оцінює, 
чи є об'єктивне свідчення того, що корисність фінансової інвестиції або групи фінансових 
інвестицій, що оцінюються за амортизованою собівартістю, зменшується. Якщо таке свідчення є, 
Компанія суму збитку оцінює як різницю між балансовою вартістю фінансової інвестиції та 
теперішньою вартістю попередньо оцінених майбутніх грошових потоків (за винятком майбутніх 
кредитних збитків, які не були понесені), дисконтованих за первісною ефективною ставкою 
відсотка фінансового активу (тобто ефективною ставкою відсотка, обчисленою при первісному 
визнанні). Балансову вартість активу слід зменшити прямо або застосовуючи рахунок резервів. 
Суму збитку слід визнавати у прибутку чи збитку. Корисність зменшується і збитки від 
зменшення корисності виникають, якщо і тільки якщо є об'єктивне свідчення зменшення 
корисності фінансової інвестиції або групи фінансових інвестицій внаслідок однієї або кількох 



подій, які відбулися після первісного визнання активу, і така подія впливає на попередньо 
оцінені майбутні грошові потоки від фінансового активу або групи фінансових активів, які 
можна достовірно оцінити. Об'єктивне свідчення того, що корисність фінансової інвестиції або 
групи фінансових інвестицій зменшується, містить у собі спостережені дані, які привертають 
увагу утримувача активу до таких подій збитку: � значні фінансові труднощі емітента або 
боржника; � порушення контракту, таке як невиконання зобов'язань чи прострочування платежів 
відсотків або основної суми; � стає можливим, що позичальник оголосить банкрутство або іншу 
фінансову реорганізацію; � зникнення активного ринку для цього фінансового активу внаслідок 
фінансових труднощів; � спостережені дані, що свідчать про зменшення, яке можна оцінити, 
попередньо оцінених майбутніх грошових потоків від групи фінансових активів з часу первісного 
визнання цих активів. Якщо Компанія змінює свою модель бізнесу для управління фінансовими 
інвестиціями, вона рекласифікує всі фінансові інвестиції, яких торкнулась ця зміна. Якщо 
Компанія рекласифікує фінансові інвестиції, вона застосовує рекласифікацію перспективно з 
дати рекласифікації. Компанія не перераховує жодні раніше визнані прибутки, збитки або 
відсоток.

Опис облікової політики щодо фінансових зобов'язань

Фінансові зобов'язання: 1. Торгова кредиторська заборгованість, в т. ч. за комісійними 
договорами; 2. Кредиторська заборгованість за придбані акції, векселі, облігації, депозитні 
сертифікати, інші фінансові інструменти; 3. Кредиторська заборгованість за придбані основні 
засоби, нематеріальні активи, інші необоротні активи; 4. Кредиторська заборгованість за 
викуплені власні акції; 5. Кредиторська заборгованість за об'єкти, отримані у фінансову 
оренду; 6. Векселі видані; 7. Кредиторська заборгованість за нарахованими дивідендами; 8. 
Інша кредиторська заборгованість (фінансові зобов'язання); 9. Кредити отримані (банківські та 
небанківські); 10. Аванси, отримані за акції, облігації, векселі, депозитні сертифікати, інші 
фінансові інструменти; 11. Облігації випущені. Фінансові активи та фінансові зобов'язання, в 
залежності від терміну їх погашення, на кожну дату балансу поділяються на: � Поточні 
(терміном погашення до 12-ти місяців з дати балансу, або терміном погашення більше 12-ти 
місяців, якщо у керівництва Компаній є намір погасити їх протягом періоду до 12-ти місяців); 
� Довгострокові (терміном погашення більше 12-ти місяців з дати балансу).

Опис облікової політики щодо зменшення корисності активів

На кожну звітну дату Компанія оцінює наявність будь-яких ознак, що вказують на можливе 
знецінення активу. При оцінці наявності таких факторів розглядаються наступні ознаки 
знецінення. Зовнішні: ■ протягом періоду ринкова вартість активу зменшилася на істотно більш 
вагому величину, ніж можна було очікувати з часом або нормального використання; ■  істотні 
зміни, що мали негативні наслідки для Компанії, відбулися протягом періоду або очікуються в 
найближчому майбутньому в технологічних, ринкових, економічних або юридичних умовах, в яких 
працює Компанія, або на ринку, для якого призначений актив; ■  протягом періоду істотно 
збільшилися ринкові процентні ставки або інші ринкові показники прибутковості інвестицій, і 
ці збільшення, ймовірно, вплинуть на ставку дисконту, яка використовується при обчисленні 
вартості використання активу, і істотно зменшать суму його очікуваного відшкодування; ■ 
балансова вартість чистих активів Компанії перевищує її ринкову капіталізацію. Внутрішні: ■ є 
докази старіння або фізичного пошкодження активу; ■ істотні зміни, що мали негативні наслідки 
для Компанії, відбулися протягом періоду або очікуються в найближчому майбутньому щодо 
поточного чи передбаченого використання активу. До числа таких змін відносяться: плани 
припинення або реструктуризації діяльності, в яких використовується актив, плани реалізації 
активу до настання раніше визначеної дати вибуття, а також переоцінка терміну корисної служби 
активу з граничного у невизначений; ■ внутрішня звітність показує, що поточні або майбутні 
результати використання активу гірше прогнозованих. У разі виявлення будь-якої такої ознаки 
Компанія проводить оцінку очікуваного відшкодування активу. Якщо сума очікуваного 
відшкодування об'єкта або групи об'єктів основних засобів виявляється менше їх балансової 
вартості, такий об'єкт або група об'єктів вважається знеціненням, і потрібно нарахувати 
резерв під знецінення. Якщо неможливо оцінити суму очікуваного відшкодування для окремого 
активу, то Компанія визначає суму очікуваного відшкодування для центру доходів (групи 
основних засобів), де включається цей актив (центр доходів для активу). Центром доходів може 
служити група активів, яка виробляє продукцію, для якої є активний ринок, навіть якщо 
Компанія використовує всю продукцію,що випускається для своїх виробничих потреб і не продає 
нічого третім особам. Центри доходів повинні, по можливості, залишатися незмінними від одного 
звітного періоду до іншого. Якщо активи об'єднані в центр доходів, перевірка на знецінення та 
розрахунок збитку / прибутку від знецінення активів проводиться для центру доходів в цілому; 
метод і послідовність розрахунку такі ж, як для окремого активу (як описано вище). ■ У разі 
виявлення і визначення розміру збитків від знецінення по центру доходів, ці збитки 
розподіляються на окремі об'єкти активів в такій послідовності: знижується вартість гудвілу, 
якщо він прив'язаний до даного центру доходів; ■ знижується балансова вартість інших активів, 
що відносяться до даного центру доходів, пропорційно їх балансової вартості. При цьому 
балансова вартість кожного з індивідуальних активів не може бути нижче будь-якого з 
перерахованих показників: * чистої вартості реалізації (якщо її можна визначити); * вартість 
при використанні (якщо її можна визначити); * нуля. Збиток, що не віднесений на актив 
внаслідок перерахованих обмежень, пропорційно розподіляється між усіма іншими активами. 
Резерв під знецінення по об'єктах, які обліковуються за собівартістю, включається до складу 
витрат періоду в ті ж статті, де відносяться витрати на амортизацію об'єктів основних 
засобів, стосовно яких був нарахований резерв. Резерв під знецінення по об'єктах, які 
обліковуються за переоціненою вартістю, враховується аналогічно сумам уцінки основних засобів 



(пункт 3.1.5.2 «Модель переоцінки» Облікової політики). Сума резерву на знецінення за раніше 
дооціненими об'єктами основних засобів відноситься на зменшення резерву переоцінки в інших 
сукупних доходах. Перевищення суми резерву на знецінення над сумою резерву переоцінки, а 
також сума резерву на знецінення по об'єктах, по яких в минулому не було дооцінок, 
відноситься на витрати поточного періоду до складу тих же статей витрат, що і амортизація 
таких об'єктів.

Опис облікової політики щодо податку на прибуток

Головне питання в обліку податку на прибуток полягає в тому, як обліковувати поточні та 
майбутні податкові наслідки:  майбутнього відшкодування (погашення) балансової вартості 
активів (зобов'язань), які визнаються в Балансі Компанії; та  операцій та інших подій 
поточного періоду, які визнаються у фінансовій звітності Компанії. Сума витрат (доходів) по 
податку на прибуток повинна відповідати вимогам МСФЗ, відповідно до яких у Звіті про 
фінансові результати витратами або доходами визнається загальна сума витрат (доходів) по 
податку на прибуток, яка обчислюється з облікового прибутку (збитку) і складається з 
поточного податку на прибуток із врахуванням відстроченого податкового зобов'язання та 
відстроченого податкового активу. 3.15.1. Поточні податкові активи та зобов'язання Поточний 
податок на прибуток нараховується у звітному періоді відповідно до чинного законодавства 
України та визнається у складі витрат (доходів) періоду. Поточний податок за звітний період 
відображається як заборгованість у складі розрахунків з податку на прибуток на рахунку 
«Податок на прибуток до сплати» і відображається у рядку 1621 «у тому числі з податку на 
прибуток» Балансу. Якщо сплачена сума по податку на прибуток перевищує зобов'язання з податку 
за звітний період та існує достатня впевненість, що відповідна переплата буде використана 
протягом 12 місяців зі звітної дати, то ця різниця визнається в активах Компанії у рядку 1136 
«у тому числі з податку на прибуток» Балансу. У випадку якщо у керівництва Компанії немає 
достатньої впевненості, що така переплата буде використана протягом 12 місяців зі звітної 
дати, то ця різниця відображається в складі інших необоротних активів. У фінансовій звітності 
Компанія згортає поточні податкові активи та поточні податкові зобов'язання тоді і тільки 
тоді, коли:  Компанія має юридично забезпечене право згортати визнані суми; та  Компанія 
має намір погасити зобов'язання на нетто-основі або продати актив і одночасно погасити 
зобов'язання. Компанія має юридично забезпечене право згортати поточний податковий актив і 
поточне податкове зобов'язання, якщо вони відносяться до податків на прибуток, які були 
накладені тим самим податковим органом, а податковий орган дозволяє Компанії здійснювати чи 
отримувати єдиний чистий платіж.

Опис облікової політики щодо нематеріальних активів та гудвілу

Для цілей формування фінансової звітності виділяються наступні групи нематеріальних активів: 
■ Програмне забезпечення та ліцензії на програми; ■ Проектно-кошторисна документація ; ■ Інші 
нематеріальні активи; 3.3.2. Первісне визнання нематеріальних активів Об'єкт може бути 
визнаний як нематеріальний актив у разі, якщо такий об'єкт відповідає: ■  визначенню 
нематеріального активу: ■ наступним критеріям визнання: існує ймовірність того, що Компанія 
отримає пов'язані з цим активом майбутні економічні вигоди; собівартість цього активу може 
бути достовірно оцінена. Нематеріальний актив спочатку оцінюється за собівартістю придбання. 
Всі нематеріальні активи, придбані, отримані або створені, але не введені в експлуатацію, 
відображаються на рахунку капітальних інвестицій в придбання (створення) нематеріальних 
активів. Після початку їх фактичного використання нематеріальні активи відображаються на 
рахунку нематеріальних активів. Собівартість нематеріального активу при його покупці включає: 
■ покупну ціну, за вирахуванням торговельних знижок; ■ імпортні мита; ■ непрямі податки; ■ 
витрати на винагороди працівникам, що виникають безпосередньо у зв'язку з приведенням активу 
в його робочий стан; ■  витрати на оплату професійних послуг, що виникають безпосередньо у 
зв'язку з приведенням активу в його робочий стан; ■  витрати на перевірку належної роботи 
активу. При визначенні собівартості нематеріального активу, створеного Компанією, всі 
витрати, понесені при його створенні, розподіляються на: ■  Витрати стадії дослідження; ■ 
Витрати стадії розробки. До дослідницької діяльності відноситься: ■ діяльність, спрямована на 
отримання нових знань; ■ пошук, оцінка та остаточний відбір результатів дослідження або інших 
знань; ■ пошук альтернативних матеріалів, пристроїв, продуктів, процесів, систем або послуг; 
■ формулювання, проектування, оцінка та остаточний відбір можливих альтернатив для нових або 
вдосконалених матеріалів, пристроїв, продуктів, процесів, систем або послуг. На стадії 
досліджень витрати по створенню нематеріального активу завжди визнаються Компанією витратами 
в періоді їх виникнення і не відносяться на вартість нематеріального активу. Операції на 
стадії розробки включають: ■ проектування, конструювання та випробовування дослідних зразків 
і моделей; ■  проектування інструментів, шаблонів, форм і штампів; ■  проектування, 
конструювання та експлуатація дослідної установки; ■  проектування, конструювання та 
випробовування нових або вдосконалених матеріалів, пристроїв, продуктів, процесів, систем або 
послуг. Витрати, понесені на стадії розробки, капіталізуються і визнаються елементами 
вартості нематеріального активу тільки тоді, коли Компанія може продемонструвати наявність 
всіх наведених нижче умов: ■  технічну і економічну доцільність створення нематеріального 
активу так, щоб він був доступний для використання або продажу; ■  свій намір створити 
нематеріальний актив і використовувати або продати його; ■ свою здатність використовувати або 
продати нематеріальний актив; ■ те, як нематеріальний актив генеруватиме ймовірні економічні 
вигоди. Серед іншого, Компанія повинна продемонструвати наявність ринку для результатів 
нематеріального активу або самого нематеріального активу, або, якщо передбачається його 
внутрішнє використання, корисність такого нематеріального активу; ■  доступність достатніх 
технічних, фінансових та інших ресурсів для завершення розробки і для використання або 



продажу нематеріального активу; ■  здатність достовірно оцінити витрати, пов'язані з 
нематеріальним активом в ході його розробки. Вартість нематеріального активу, створеного 
Компанією, включає всі витрати на створення, виробництво і підготовку активу до використання 
за призначенням, в тому числі: ■ витрати на матеріали і послуги, використані при створенні 
нематеріального активу; ■  витрати на оплату праці персоналу, безпосередньо задіяного в 
створенні нематеріального активу; ■  будь-які витрати, що мають безпосереднє відношення до 
нематеріального активу, такі як мито за реєстрацію юридичного права і амортизація патентів і 
ліцензій, які використовуються для створення нематеріального активу. Статті, зазначені нижче, 
не є елементами вартості нематеріального активу, створеного Компанією: ■  витрати на збут, 
адміністративні та інші загальні накладні витрати, якщо тільки ці витрати не мають 
безпосереднього відношення до підготовки активу до використання; ■  витрати на навчання 
персоналу в зв'язку з передбачуваною експлуатацією активу. Подальші витрати, пов'язані з 
нематеріальним активом, понесені після його покупки або створення, визнаються Компанією в 
якості витрат в періоді їх виникнення, за винятком тих випадків, коли: ■  ці витрати 
збільшують майбутні економічні вигоди від використання нематеріального активу ■  ці витрати 
можуть бути достовірно оцінені. При дотриманні зазначених вище умов наступні витрати, 
пов'язані з нематеріальним активом, включаються до вартості відповідного нематеріального 
активу. 3.3.3. Подальша оцінка нематеріальних активів Після первісного визнання в якості 
активу, нематеріальні активи обліковуються за собівартістю, за вирахуванням накопиченої 
амортизації та накопичених збитків від знецінення.

Опис облікової політики щодо кредитів та дебіторської заборгованості

Дебіторська заборгованість класифікується:  за об'єктами, щодо яких вона виникла: � 
дебіторська заборгованість за товари, роботи, послуги; � дебіторська заборгованість за 
розрахунками з бюджетом; � дебіторська заборгованість за розрахунками за виданими авансами; � 
інша дебіторська заборгованість.  за строками погашення: � довгострокова (непоточна); � 
короткострокову (поточна);  за своєчасністю та ступенем вірогідності погашення: � 
дебіторська заборгованість, строк оплати якої не настав (не прострочена дебіторська 
заборгованість); � дебіторська заборгованість не сплачена в строк (прострочена), в тому 
числі: - сумнівна дебіторська заборгованість; - безнадійна дебіторська заборгованість. 3.7.2. 
Первісне визнання дебіторської заборгованості Дебіторська заборгованість визнається як актив 
коли Компанія стає стороною контракту і внаслідок цього має юридичне право отримувати грошові 
кошти, інші активи, роботи, послуги. Для цілей цього розділу Компанія визнає дебіторами:  
Покупців (замовників), стосовно яких було здійснено відвантаження товарів або надавалися 
послуги до отримання оплати;  Постачальників, стосовно товарів та послуг яких проводилася 
попередня оплата (аванси видані) або від яких були отримані векселі. Облік операцій, в 
результаті яких виникає дебіторська заборгованість Компанії, ведеться за принципом 
нарахування, який передбачає, що всі завершені операції відображаються в обліку в тому ж 
періоді , в якому вони здійснені, незалежно від часу отримання або сплати грошей. Компанія 
обліковує дебіторську заборгованість на кінець звітного періоду в залежності від термінів 
погашення:  Короткострокова - з терміном погашення протягом наступних 12 календарних місяців 
після звітної дати у складі оборотних активів;  Довгострокова - з терміном погашення більше 
ніж 12 календарних місяців після звітної дати у складі необоротних активів. При первісному 
визнанні Компанія оцінює дебіторську заборгованість за справедливою вартістю, що дорівнює 
договірній, плюс витрати на операцію, які безпосередньо відносяться до неї, включаючи податок 
на додану вартість. Компанія оцінює справедливу вартість дебіторської заборгованості 
користуючись припущеннями, якими користувалися б учасники ринку, складаючи ціну активу, та 
припускаючи, що учасники ринку діють у своїх економічних інтересах, і визначає справедливу 
вартість заборгованості виходячи з умов договору. При цьому різниця між номінальною та 
справедливою вартістю дебіторської заборгованості визнається в момент первісного визнання як 
фінансові витрати у складі Звіту про фінансові результати. Аналітичний облік дебіторської 
заборгованості ведеться в розрізі дебіторів, валют, дати виникнення, договорів. Дебіторська 
заборгованість, що не пов'язана з основною діяльністю, визнається як інша дебіторська 
заборгованість. Отримані штрафи, пені, неустойки визнаються у складі іншої поточної 
дебіторської заборгованості в момент отримання на них права за умовами договору або після 
набуття чинності судового рішення з одночасним визнанням доходів майбутніх періодів. На кожну 
звітну дату непогашені грошовими коштами отримані штрафи, пені, неустойки представляються у 
фінансовій звітності у складі іншої дебіторської заборгованості за вирахуванням відповідних 
доходів майбутніх періодів. 3.7.3. Подальша оцінка дебіторської заборгованості В подальшому 
довгострокова дебіторська заборгованість обліковується за амортизованою вартістю з 
застосуванням ефективної ставки відсотка, яка дорівнює середньозваженій ставці депозитів за 
місяць, що передує місяцю укладення договору. Ставка дисконтування не змінюється, а лишається 
такою, як при первісному визнанні цієї дисконтованої вартості. Розрахунок амортизованої 
вартості дебіторської заборгованості із зазначеним строком погашення проводиться за формулою: 
PV1= FNn/ (1+і) n, де PV1 - теперішня вартість; FNn - майбутня вартість, тобто очікувані 
згідно графіку погашення протягом n періодів; і - ефективна ставка відсотка (Джерело: 
середньозважена вартість депозитів для суб'єктів господарювання за даними статистичної 
звітності банків України за посиланням http://www.bank.gov.ua/files/Procentlastb_DEP.xls); n 
- кількість періодів (років, кварталів, місяців, днів) від дати первісного визнання. 
Амортизована вартість довгострокової дебіторської заборгованості із визначеним графіком 
погашення з однаковою періодичністю розраховується за формулою: PV2= FN/ (1+і/р) 1 + .... + 
FN/ (1+і/р) n, де PV2 - теперішня вартість; FN - майбутня вартість, тобто очікувані згідно 
графіку погашення протягом n періодів; і - ефективна ставка відсотка (Джерело: 
середньозважена вартість довгострокових депозитів для суб'єктів господарювання за даними 



статистичної звітності банків України за посиланням 
http://www.bank.gov.ua/files/Procentlastb_DEP.xls); р - кількість термінів (кроків) погашення 
заборгованості за період (рік, квартал, місяць); n - кількість періодів (років, кварталів, 
місяців, днів) від дати первісного визнання. У випадку, коли заборгованість погашається 
згідно з графіком, але із різною періодичністю, при розрахунку амортизованої вартості 
кількість періодів перераховується до найменшого терміну (кроку) графіку. Одночасно при 
визнанні дебіторської заборгованості за амортизованою вартістю з використанням ефективної 
відсоткової ставки Компанія визнає фінансові витрати, які розраховуються як різниця між 
номінальною вартістю виплат та теперішньою вартістю (PV) зобов'язання із відображенням витрат 
у Звіті про фінансові результати. В подальшому на кожну звітну дату Компанія збільшує 
амортизовану вартість (теперішню вартість) дебіторської заборгованості на суму доходів на 
відсотки, яка розраховується шляхом множення ставки відсотка (скоригованої на кількість 
періодів погашення), за якою первісно розраховано амортизовану вартість заборгованості на 
теперішню вартість заборгованості та з урахуванням фактору часу за формулою: %= PV*і/р * TF, 
де PV - теперішня вартість; і - ефективна ставка відсотка; p - кількість термінів (кроків) 
погашення заборгованості за період (рік, квартал, місяць); TF - фактор часу, який 
розраховується як кількість днів від первісного визнання (або попереднього звітного періоду) 
на кількість днів періоду. Поточна дебіторська заборгованість в подальшому враховується за 
амортизованою вартістю, яка зазвичай дорівнює її номінальній вартості. Якщо номінальна 
вартість суттєво відрізняється від амортизованої, Компанія проводить перерахунок з 
застосуванням ефективної ставки відсотку. На кінець кожного звітного періоду Компанія 
перевіряє свою дебіторську заборгованість на предмет її можливого знецінення. Резерв на 
знецінення дебіторської заборгованості формується, коли існують показники того, що 
дебіторська заборгованість знецінилась, а саме, але не виключно:  об'єктивні свідчення того, 
що Компанія не буде здатна повернути усі належні суми згідно із первісними умовами договору; 
 істотні фінансові труднощі дебітора;  висока вірогідність того, що дебітор може розпочати 
процедуру банкротства;  невиконання зобов'язань або прострочення платежів. У результаті 
балансова вартість такої дебіторської заборгованості має бути зменшена внаслідок створення 
резерву сумнівних боргів за рахунок інших операційних витрат періоду. Подальше відшкодування 
сум, на які раніше було нараховано резерв, включається до складу інших операційних доходів. 
Рішення про створення резерву очікуваних кредитних збитків приймає Комісія, що визначена 
наказом керівника Компанії, за результатом розгляду попередніх висновків про наявність 
дебіторської заборгованості з ознаками сумнівності, згідно наданих реєстрів в розрізі кожного 
дебітора по кожному окремому договору з датою виникнення такої заборгованості. Рішення 
фіксується протоколом засідання комісії та затверджується керівником Компанії та є підставою 
для відображення в обліку. Резерв очікуваних кредитних збитків розраховується лише для тієї 
частини дебіторської заборгованості, щодо якої виконуються одночасно такі умови:  
заборгованість є активом, тобто виникла внаслідок звичайної господарської діяльності (до цієї 
категорії не входять набута заборгованість, заборгованість за розрахунками з бюджетом і 
заборгованість, призначена для продажу).  заборгованість є поточною дебіторською 
заборгованістю. Для заборгованості, термін погашення якої не настав, резерв не 
розраховується;  заборгованість не віднесена до безнадійної. На заборгованість дебіторів, що 
знаходяться у стані процедури банкротства або ліквідації, нараховується резерв незалежно від 
виду (поточна або довгострокова) та періоду виникнення такої заборгованості, так як ризик її 
непогашення є значним. У випадку, якщо дебіторська заборгованість обліковується за 
амортизованою вартістю, то на момент нарахування резерву очікуваних кредитних збитків 
Компанія сторнує фінансові витрати щодо первісного визнання цієї дебіторської заборгованості 
за амортизованою вартістю та фінансові доходи щодо амортизації її дисконту. Резерв очікуваних 
кредитних збитків щодо такої дебіторської заборгованості нараховується у розмірі 100% від її 
номінальної вартості. Компанія також може розглядати дебіторську заборгованість на предмет 
знецінення у окремих виняткових випадках (форс-мажорах), якщо існують ознаки того, що 
дебіторська заборгованість не може бути контрольована, наприклад у випадках, коли контрагенти 
знаходяться у зонах військових дій чи на непідконтрольних територіях. Резерв очікуваних 
кредитних збитків визначається в розрізі індивідуального резерву (використовуючи 
ідентифікований метод). Відповідно до ідентифікованого методу, величину резерву очікуваних 
кредитних збитків визначають в абсолютній сумі сумнівної заборгованості на підставі

Опис облікової політики щодо оцінки запасів

Запаси в обов'язковому порядку повинні оцінюватися за найменшою з двох величин: ■ 
Собівартістю: ■ Чистої ціною продажу. Якщо на дату балансу собівартість запасів виявляється 
вищою їх чистої вартості реалізації в результаті псування, старіння, зниження цін на 
реалізовану продукцію або втрати потенційних економічних вигід від їх використання іншим 
шляхом, то Компанія зменшує балансову вартість запасів до величини їх чистої вартості 
реалізації. Сировина та інші матеріали, утримувані для виробництва запасів, не оцінюються 
нижче собівартості, за винятком випадків, коли собівартість готової продукції, для 
виробництва якої вони використовуються, буде вищою чистої вартості реалізації. Сума будь-
якого списання запасів до їх чистої вартості реалізації визнається втратами від знецінення 
запасів у Звіті про фінансові результати у періоді, в якому відбувається таке списання, з 
одночасним відображенням таких сум на контрактивних рахунках обліку запасів. Після визнання 
втрат від знецінення, балансовою вартістю реалізованих запасів, що визнається витратами, є 
чиста вартість їх реалізації. Вартість повністю втрачених (зіпсованих або тих, що не 
вистачає) запасів списується на операційні витрати звітного періоду. На кінець кожному 
звітного року проводиться нова оцінка чистої вартості реалізації. Якщо тих обставин, які 
раніше спричинили часткове списання запасів нижче собівартості, більше немає, або якщо є 



чітке свідчення збільшення чистої вартості реалізації внаслідок зміни економічних обставин, 
сума часткового списання сторнується (тобто сторнування обмежується сумою первинного 
часткового списання) так, що новою балансовою вартістю є нижча з оцінок - собівартість або 
переглянута чиста вартість реалізації. Уцінка або списання неліквідних запасів проводиться за 
даними річної інвентаризації. Сума уцінки товарів, продукції, зайвих товарно-матеріальних 
цінностей визначається комісією на підставі експертних оцінок з урахуванням ступеня втрати їх 
споживчої якості, насиченості ринку такими товарно-матеріальними цінностями. Товарно-
матеріальні цінності, які раніше були уцінені, але не реалізовані, можуть бути уцінені вдруге 
до рівня їх можливої реалізації. Рекласифікація запасів можлива тільки за умови зміни оцінки 
щодо їх подальшого використання, та застосовується перспективно. Зміна метода розрахунку 
собівартості як і метода вибуття запасів відображається ретроспективно. На об'єкти, які 
відносяться до малоцінних необоротних активів, нараховується амортизація в розмірі 100% в 
момент їх вводу в експлуатацію.

Опис облікової політики щодо основних засобів

Основними засобами визнавати матеріальні активи, які Компанія утримує з метою використання їх 
у процесі виробництва або постачання товарів, надання послуг, здавання в оренду або 
здійснення адміністративних функцій, вартість яких перевищує 6000 грн. і поступово 
зменшується з фізичним або моральним зносом та очікуваний строк їх корисного використання з 
дати введення в експлуатацію становить понад один рік. 3.1.1. Класифікація основних засобів 
Компанія виділяє наступні класи і групи основних засобів (ОЗ): � Земельні ділянки; � 
Капітальні витрати на поліпшення земель; � Будівлі та споруди; � Машини та обладнання; � 
Транспортні засоби; � Інструменти, прилади та інвентар; � Інші основні засоби; * Актив з 
правом користування (оренда основних засобів) . Для цілей розкриття інформації щодо руху ОЗ 
Компанія виділяє наступні групи ОЗ: � Земельні ділянки; � Будівлі та споруди; � Машини та 
обладнання; � Транспортні засоби; � Інструменти, прилади та інвентар; � Інші основні засоби; 
� Незавершені капітальні інвестиції. � Актив з правом користування (оренда основних засобів) 
Компанія визначає класифікацію груп основних засобів у залежності від потреб та особливостей 
діяльності, але деталізує її таким чином, щоб формувати групи як для окремої, так і для 
консолідованої фінансової звітності. 3.1.2. Первісне визнання основних засобів Товариство 
визнає матеріальний об'єкт основним засобом, якщо він утримується з метою використання їх у 
процесі своєї діяльності, надання послуг, або для здійснення адміністративних і соціально-
культурних функцій, очікуваний строк корисного використання (експлуатації) яких більше одного 
року та вартість яких більше 6000 грн. Собівартість об'єкта основних засобів підлягає 
визнанню як актив тільки в тому випадку, якщо: � існує ймовірність того, що Компанія отримає 
пов'язані з даним об'єктом майбутні економічні вигоди; � собівартість даного об'єкта може 
бути достовірно оцінена. � Об'єкт основних засобів, який може бути визнаний як актив, 
підлягає оцінці за собівартістю. � Собівартість об'єкта основних засобів включає в себе: � 
покупну ціну; за вирахуванням торговельних знижок і повернень; � імпортні мита; � непрямі 
податки; � будь-які прямі витрати, які відносяться на доставку активу в місце його 
використання та приведення в стан, що забезпечує його функціонування ; � первісну оцінку 
витрат на демонтаж, переміщення об'єкта основних засобів; � витрати на позики, якщо об'єкт 
основних засобів відповідає визначенню кваліфікованого активу � Прикладами прямих витрат є: � 
витрати на виплату винагород працівникам, що виникають безпосередньо у зв'язку зі 
спорудженням або придбанням об'єкта основних засобів; � винагороди за юридичну підтримку; � 
ризикова маржа (винагороду банку) за акредитивами, відкритими відповідно до умов договорів на 
придбання основних засобів, якщо можна порівняти цю маржу з конкретною партією / об'єктом 
основних засобів; � реєстраційні збори; � витрати на підготовку виробничих площ; � первинні 
витрати на доставку і розвантаження; � витрати на установку; � вартість професійних послуг, 
таких як робота архітекторів та інженерів; � вартість страхування машин і устаткування на час 
доставки; � вартість пробних запусків, які потрібні для введення в експлуатацію. Вартість 
робіт з проектно-дослідних робіт (ПДР) та техніко-економічного обґрунтування (ТЕО) придбання 
або будівництва об'єктів основних засобів відноситься або:  на витрати періоду - якщо на 
момент здійснення даного виду витрат у Компанії відсутня абсолютна впевненість в тому, що 
об'єкти основних засобів, за якими проведені ПДР або підготовлено ТЕО, будуть придбані або 
створені (оскільки в такому випадку не виконується один з критеріїв визнання витрат активами 
- ймовірність отримання майбутніх економічних вигод);  на вартість капітального будівництва 
або об'єктів основних засобів - якщо на момент здійснення даного виду витрат у Компанії є 
докази, що відповідні об'єкти капітального будівництва будуть побудовані або об'єкти основних 
засобів придбані (наприклад, укладено договір з постачальником основних засобів або 
затверджений проект по будівництву основних засобів ). Об'єкти основних засобів, отримані 
безкоштовно, обліковуються за справедливою вартістю, яка оцінюється за ринковою вартістю або 
за вартістю аналогічних активів. Об'єкти основних засобів, які були придбані (побудовані) з 
метою продажу, класифікуються як товари для перепродажу та враховуються відповідно до Глави 
3.6 «Запаси» Облікової політики. У разі, коли Компанія має об'єкти основних засобів, що 
знаходяться в заставі згідно з чинними кредитними договорами, балансова вартість таких 
об'єктів розкривається у фінансовій звітності. 3.1.3. Витрати, пов'язані з основними засобами 
після первісного визнання Подальші витрати, що відносяться до об'єкта основних засобів, який 
вже був визнаний, збільшують його балансову вартість, якщо передбачається отримання майбутніх 
економічних вигод, що перевищують спочатку розраховані нормативні показники існуючого об'єкта 
основних засобів. Компанія розподіляє витрати, пов'язані з основними засобами, на наступні 
види: ■  утримання і техобслуговування; Витрати на утримання і техобслуговування основних 
засобів пов'язані з підтримкою об'єкта в справному, працездатному стані і не зачіпають 
процедури ремонту, відновлення та заміни. Перелік операцій, що відносяться до технічного 



обслуговування, наведено в галузевих Положеннях про технічне обслуговування. Дані витрати не 
капіталізуються і визнаються як витрати періоду. ■  поточний ремонт; Поточний ремонт є 
основним видом ремонту, спрямованим на підтримку працездатності об'єктів основних засобів. 
Поточний ремонт виконується для забезпечення або відновлення працездатності об'єкта основних 
засобів і полягає в заміні або відновленні окремих його частин. Витрати на технічне 
обслуговування та поточний ремонт основних засобів включають, як правило, витрати на 
заробітну плату та витратні матеріали, а також це можуть бути витрати на незначні деталі. 
Витрати, понесені в ході таких ремонтів, відносяться на витрати періоду в міру їх виникнення. 
■ капітальний ремонт; Капітальний ремонт - ремонт, що виконується з періодичністю не менше 
одного року для відновлення справності та повного або близького до повного відновлення 
ресурсу об'єкта основних засобів із заміною або відновленням будь-яких його частин, включаючи 
базові. Витрати на капітальний ремонт можуть обліковуватись як окремі складові основних 
засобів з прив'язкою до основного засобі і амортизуватись на протязі міжремонтного періоду 
Компанія може прийняти рішення щодо капіталізації понесених витрат на капітальний ремонт, з 
одночасним переглядом термінів амортизації об'єкта основних засобів, чи віднесення таких 
витрат на витрати періоду, спираючись на професійні судження технічних та фінансових 
спеціалістів. ■  модернізація. Модернізація об'єкта основних засобів призводить до: а) 
Підвищення продуктивності об'єкта основних засобів;

Опис облікової політики щодо обмежених грошових коштів та їх еквівалентів

До грошових коштів та їх еквівалентів Компанія відносить ліквідні монетарні активи, які 
включають:  грошові кошти в банку та касі: � грошові кошти та грошові документи в касі; � 
залишки на банківських рахунках.  грошові кошти в дорозі;  еквіваленти грошових коштів. 
3.8.2. Первісне визнання грошових коштів та їх еквівалентів Грошові кошти та їх еквіваленти 
включають готівкові кошти, депозитні вклади до запитання в банках, та інші короткострокові 
високоліквідні інвестиції, первісний термін яких не перевищує трьох місяців. Грошові кошти, 
внесені в каси кредитних організацій, ощадні каси чи каси поштових відділень для зарахування 
на розрахунковий або інший рахунок Компанії, але ще не нараховані за призначенням, Компанія 
відносить до грошових коштів в дорозі. Кошти в функціональній або іноземній валюті, що 
перебувають на території України та за її межами у відкличних акредитивах, чекових книжках та 
інших платіжних документах, окрім векселів, Компанією відносяться до грошових документів. 
Компанія первісно оцінює грошові кошти та їх еквіваленти за справедливою вартістю. Операції в 
іноземній валюті підлягають відображенню в обліку у функціональній валюті по офіційному курсу 
НБУ між гривнею та іноземною валютою на дату операції. Аналітичний облік грошових коштів на 
банківських рахунках ведеться в розрізі:  назв фінансових установ;  номеру рахунку;  
валюти зберігання. До грошових коштів обмеженого використання відносяться: � грошові кошти на 
банківських рахунках, використання яких заморожене з будь-яких причин; � арештовані грошові 
кошти; грошові кошти, що перебувають під контролем державних органів. Суми грошових коштів, 
обмеження щодо яких не дозволяють обміняти їх або використати для розрахунку по зобов'язаннях 
протягом більше дванадцяти місяців після звітної дати, включають до складу інших необоротних 
активів. Суми грошових коштів, обмеження щодо яких не дозволяють обміняти їх або використати 
для розрахунку по зобов'язаннях протягом менше дванадцяти місяців після звітної дати, 
включають до складу інших оборотних активів. 3.8.3. Подальша оцінка грошових коштів та їх 
еквівалентів Грошові кошти та їх еквіваленти Компанія враховує за амортизованою вартістю, яка 
зазвичай дорівнює номінальній вартості. Якщо номінальна вартість суттєво відрізняється від 
справедливої, грошові кошти та їх еквіваленти обліковуються за амортизованою вартістю із 
застосуванням ефективної ставки відсотка, яка дорівнює середньозваженій ставці депозитів за 
місяць, що передує місяцю укладення договору. Ставка дисконтування не змінюється, а лишається 
такою, як при первісному визнанні цієї дисконтованої вартості. Залишки на рахунках в 
іноземній валюті підлягають переоцінці за офіційним курсом НБУ між гривнею та іноземною 
валютою на дату складання звітності. У разі, якщо під час переоцінки залишків грошових коштів 
за рахунками в іноземній валюті на дату складання звітності виникає курсова різниця, вона має 
визнаватися в якості доходу чи витрат в періоді її виникнення. У випадках наявності грошових 
коштів Компанії на рахунках банківських установ, в яких введена тимчасова адміністрація - під 
таки рахунки необхідно створювати резерв знецінення.3.8.4. Припинення визнання грошових 
коштів та їх еквівалентів Компанія припиняє визнавати грошові кошти та їх еквіваленти за 
умов: - закінчення строку дії контрактних прав на грошові потоки; - передачі всіх ризиків та 
винагород від володіння на користь третіх осіб та припинення контролю над грошовими коштами.

Опис облікової політики щодо торговельної та іншої кредиторської заборгованості

Положення цього розділу розповсюджуються на кредиторську заборгованість яка виникає в 
результаті:  операцій поставки ТМЦ, робіт та послуг за основною діяльністю, наданих Компанії 
іншими суб'єктами господарювання, але ще не оплачених Компанією;  одержаних Компанією 
авансів згідно умов договорів поставки товарів, надання/виконання робіт або послуг на користь 
інших суб'єктів господарювання;  уступки права вимоги;  розрахунків з бюджетом;  
розрахунків з оплати праці та зі страхування;  розрахунків з власниками. 3.12.1. Первісне 
визнання кредиторської заборгованості Компанія визнає кредиторську заборгованість як 
зобов'язання у Звіті про фінансовий стан, коли стає стороною контракту і внаслідок цього має 
юридичне зобов'язання сплатити грошові кошти, та коли одночасно виконуються дві умови:  
оцінка зобов'язання може бути достовірно визначена;  існує вірогідність зменшення майбутніх 
економічних вигід в майбутньому внаслідок погашення зобов'язання. Облік операцій, в 
результаті яких виникає кредиторська заборгованість Компанії, ведеться за принципом 
нарахування, який передбачає, що всі завершені операції відображаються в обліку в тому ж 
періоді , в якому вони здійснені, незалежно від часу отримання або сплати грошей. Відповідно 



до строку погашення кредиторська заборгованість поділяється на:  довгострокову (непоточну); 
 короткострокову (поточну). та подає їх як окремі статті у звіті про фінансовий стан. 
Компанія визнає кредиторську заборгованість як короткострокову, якщо виконується хоча б одна 
з наступних умов:  зобов'язання підлягає погашенню протягом 12 місяців після закінчення 
звітного періоду;  очікується погашення цього зобов'язання в ході нормального операційного 
циклу. Операційний цикл являє собою період часу між придбанням активів для переробки та їх 
перетворення у грошові кошти або еквіваленти грошових коштів. Якщо тривалість операційного 
циклу не можна чітко виміряти, припускається, що вона становить 12 місяців;  це зобов'язання 
утримується в основному з метою продажу;  зобов'язання є простроченим;  зобов'язання не має 
визначеного терміну погашення;  відсутня можливість відстрочити погашення зобов'язання 
протягом як мінімум 12 місяців після закінчення звітного періоду. Іншу кредиторську 
заборгованість Компанія класифікує як довгострокову. Під час первісного визнання кредиторська 
заборгованість визнається за справедливою вартістю із урахуванням витрат на операцію, які 
прямо відносяться до такого зобов'язання. До витрат на операцію належать комісійні, сплачені 
агентам, консультантам, брокерам і дилерам, збори органам регулювання, фондовим біржам, 
податки та державне мито тощо. Компанія визначає справедливу вартість зобов'язання виходячи з 
номінальної вартості зобов'язання відповідно до умов договору. Аванси, одержані Компанією 
згідно умов договорів поставки товарів, надання/виконання робіт або послуг на користь інших 
суб'єктів господарювання, відображаються в обліку та звітності у розмірі отриманих сум. 
Зобов'язання перед власниками (дивіденди) визнаються на звітну дату лише тоді, коли вони 
оголошені до або на звітну дату. Аналітичний облік кредиторської заборгованості ведеться в 
розрізі кредиторів, валют та договорів. Кредиторська заборгованість, що не пов'язана з 
основною діяльністю визнається як інша кредиторська заборгованість. 3.12.2. Подальша оцінка 
кредиторської заборгованості Подальша оцінка кредиторської заборгованості проводиться:  для 
довгострокової кредиторської заборгованості з фіксованим терміном погашення за амортизованою 
вартістю з використанням ефективної відсоткової ставки;  для поточної кредиторської 
заборгованості та кредиторської заборгованості без фіксованого терміну погашення за 
амортизованою вартістю, яка дорівнює номінальній вартості. За амортизованою вартістю з 
використанням ефективної відсоткової ставки в подальшому оцінюється довгострокова 
кредиторська заборгованості з фіксованим терміном погашення. Амортизована вартість 
довгострокової кредиторської заборгованості розраховується з урахуванням витрат на проведення 
операції , а також усіх премій і дисконту на момент погашення. Розрахунок амортизованої 
вартості довгострокової кредиторської заборгованості із строком погашення в кінці терміну дії 
договору проводиться за формулою: PV= FNn/ (1+і) n, де PV - теперішня вартість; FNn - 
майбутня вартість, тобто очікувана одноразова виплата через n періодів; і - ставка відсотка. 
Для оцінки довгострокової кредиторської заборгованості Компанія використовує середню ставку 
по довгострокових кредитах за місяць, що передує місяцю укладення договору, з урахуванням 
валютного ризику. Джерело: середньозважена вартість довгострокових кредитів (без урахування 
овердрафту) для суб'єктів господарювання за даними статистичної звітності банків України за 
посиланням http://www.bank.gov.ua/files/Procentlastb_KR.xls. n - кількість періодів (років, 
кварталів, місяців) від дати первісного визнання. Амортизована вартість довгострокової 
кредиторської заборгованості із визначеним графіком погашення з однаковою періодичністю 
розраховується за формулою : PV= FN/ (1+і/р) 1 + .... + FN/ (1+і/р) n, де PV - теперішня 
вартість; FN - майбутня вартість, тобто очікувані згідно графіку виплати протягом n періодів 
погашення; і - ставка відсотка; р- кількість термінів (кроків) погашення заборгованості за 
рік; n - кількість періодів погашення заборгованості протягом дії договору. У випадку, коли 
заборгованість погашається згідно з графіком, але із різною періодичністю, при розрахунку 
амортизованої вартості кількість періодів перераховується до найменшого терміну (кроку) 
графіку. Одночасно при визнанні кредиторської заборгованості за амортизованою вартістю з 
використанням ефективної відсоткової ставки Компанія визнає фінансові доходи, які 
розраховуються як різниця між очікуваними виплатами (FN) та теперішньою вартістю (PV) 
зобов'язання із відображенням доходів у звіті про фінансові результати. В подальшому на кожну 
звітну дату Компанія збільшує амортизовану вартість (теперішню вартість) кредиторської 
заборгованості на суму витрат на відсотки, яка розраховується шляхом множення ставки відсотка 
(скоригованої на кількість періодів погашення), за якою первісно розраховано амортизовану 
вартість зобов'язання на теперішню вартість зобов'язання та з урахуванням фактору часу за 
формулою: %= PV*і/р * TF, де PV - теперішня вартість; і - ставка відсотка; p - кількість 
термінів (кроків) погашення заборгованості за рік; TF - фактор часу, який розраховується як 
кількість днів від первісного визнання (або попереднього звітного періоду) на кількість днів 
року. Одночасно зі збільшенням кредиторської заборгованості на суму витрат на відсотки 
Компанія збільшує фінансові витрати та відображає їх у звіті про фінансові результати. Якщо 
на звітну дату кредиторська заборгованість, яка раніше була відображена як довгострокова, 
підлягає погашенню протягом наступних 12 місяців, то її слід віднести до складу поточної 
заборгованості по довгострокових зобов'язаннях. Поточна кредиторська заборгованість та 
кредиторська заборгованість без фіксованого терміну погашення надалі враховуються за 
амортизованою вартістю, яка дорівнює номінальній вартості. У випадках, коли різниця між 
майбутніми і теперішніми грошовими потоками визнається досить істотною і визнання 
заборгованості за номінальною вартістю може привести до викривлення звітності, Компанія може 
оцінювати таку короткострокову заборгованість за амортизованою вартістю з використанням 
ефективної відсоткової ставки. 3.12.3. Припинення визнання кредиторської заборгованості 
Компанія припиняє визнавати кредиторську заборгованість, коли вона:  погашає існуюче 
зобов'язання (або його частину), передаючи ресурси, які втілюють економічні вигоди, з метою 
задоволення претензій іншої сторони. Погашення існуючого зобов'язання може здійснюватися 
різними способами, зокрема шляхом сплати грошових коштів, передання інших активів, надання 



послуг, заміни зобов'язання іншим зобов'язанням. При заміні одного існуючого зобов'язання 
іншим зобов'язанням на суттєво відмінних умовах або у випадку внесення суттєвих змін до умов 
існуючого зобов'язання, визнання первинного зобов'язання припиняється, а нове відображається 
в обліку відповідно до принципів первісного визнання;  юридично звільняється від основної 
відповідальності по зобов'язанню (чи його частини) внаслідок судового процесу або кредитором, 
тобто зобов'язання не підлягає погашенню;  проводить залік однорідних вимог відповідно до 
Цивільного кодексу України. Списання кредиторського заборгованості здійснюється у разі, якщо 
раніше визнане зобов'язання на дату балансу визнається таким, що не підлягає погашенню, 
згідно з одним з критеріїв:  закінчення строку позовної давності;  відсутність кредитора 
(наприклад, внаслідок його ліквідації або банкрутства);  укладення мирової угоди (угоди про 
прощення боргу), відповідно до якого зменшується (прощається) сума заборгованості;  
наявність рішення суду, що вступило у законну силу, в якому відмовлено у стягненні 
заборгованості;  наявність законодавчих підстав для списання заборгованості.  Для 
врегулювання питань щодо визнання кредиторської заборгованості такою, що не підлягає 
погашенню, в Компанії створюється комісія по списанню кредиторської заборгованості (далі - 
Комісія). Розподіл повноважень, узгодженості і координації дій між відділами

Опис облікової політики щодо торговельної та іншої дебіторської заборгованості

Даний розділ Облікової політики визначає основні принципи і методи ведення бухгалтерського 
обліку дебіторської заборгованості, що не є фінансовими інструментами. 3.7.1. Класифікація 
дебіторської заборгованості Дебіторська заборгованість класифікується:  за об'єктами, щодо 
яких вона виникла: � дебіторська заборгованість за товари, роботи, послуги; � дебіторська 
заборгованість за розрахунками з бюджетом; � дебіторська заборгованість за розрахунками за 
виданими авансами; � інша дебіторська заборгованість.  за строками погашення: � 
довгострокова (непоточна); � короткострокову (поточна);  за своєчасністю та ступенем 
вірогідності погашення: � дебіторська заборгованість, строк оплати якої не настав (не 
прострочена дебіторська заборгованість); � дебіторська заборгованість не сплачена в строк 
(прострочена), в тому числі: - сумнівна дебіторська заборгованість; - безнадійна дебіторська 
заборгованість. 3.7.2. Первісне визнання дебіторської заборгованості Дебіторська 
заборгованість визнається як актив коли Компанія стає стороною контракту і внаслідок цього 
має юридичне право отримувати грошові кошти, інші активи, роботи, послуги. Для цілей цього 
розділу Компанія визнає дебіторами:  Покупців (замовників), стосовно яких було здійснено 
відвантаження товарів або надавалися послуги до отримання оплати;  Постачальників, стосовно 
товарів та послуг яких проводилася попередня оплата (аванси видані) або від яких були 
отримані векселі. Облік операцій, в результаті яких виникає дебіторська заборгованість 
Компанії, ведеться за принципом нарахування, який передбачає, що всі завершені операції 
відображаються в обліку в тому ж періоді , в якому вони здійснені, незалежно від часу 
отримання або сплати грошей. Компанія обліковує дебіторську заборгованість на кінець звітного 
періоду в залежності від термінів погашення:  Короткострокова - з терміном погашення 
протягом наступних 12 календарних місяців після звітної дати у складі оборотних активів;  
Довгострокова - з терміном погашення більше ніж 12 календарних місяців після звітної дати у 
складі необоротних активів. При первісному визнанні Компанія оцінює дебіторську 
заборгованість за справедливою вартістю, що дорівнює договірній, плюс витрати на операцію, 
які безпосередньо відносяться до неї, включаючи податок на додану вартість. Компанія оцінює 
справедливу вартість дебіторської заборгованості користуючись припущеннями, якими 
користувалися б учасники ринку, складаючи ціну активу, та припускаючи, що учасники ринку 
діють у своїх економічних інтересах, і визначає справедливу вартість заборгованості виходячи 
з умов договору. При цьому різниця між номінальною та справедливою вартістю дебіторської 
заборгованості визнається в момент первісного визнання як фінансові витрати у складі Звіту 
про фінансові результати. Аналітичний облік дебіторської заборгованості ведеться в розрізі 
дебіторів, валют, дати виникнення, договорів. Дебіторська заборгованість, що не пов'язана з 
основною діяльністю, визнається як інша дебіторська заборгованість. Отримані штрафи, пені, 
неустойки визнаються у складі іншої поточної дебіторської заборгованості в момент отримання 
на них права за умовами договору або після набуття чинності судового рішення з одночасним 
визнанням доходів майбутніх періодів. На кожну звітну дату непогашені грошовими коштами 
отримані штрафи, пені, неустойки представляються у фінансовій звітності у складі іншої 
дебіторської заборгованості за вирахуванням відповідних доходів майбутніх періодів. 3.7.3. 
Подальша оцінка дебіторської заборгованості В подальшому довгострокова дебіторська 
заборгованість обліковується за амортизованою вартістю з застосуванням ефективної ставки 
відсотка, яка дорівнює середньозваженій ставці депозитів за місяць, що передує місяцю 
укладення договору. Ставка дисконтування не змінюється, а лишається такою, як при первісному 
визнанні цієї дисконтованої вартості. Розрахунок амортизованої вартості дебіторської 
заборгованості із зазначеним строком погашення проводиться за формулою: PV1= FNn/ (1+і) n, де 
PV1 - теперішня вартість; FNn - майбутня вартість, тобто очікувані згідно графіку погашення 
протягом n періодів; і - ефективна ставка відсотка (Джерело: середньозважена вартість 
депозитів для суб'єктів господарювання за даними статистичної звітності банків України за 
посиланням http://www.bank.gov.ua/files/Procentlastb_DEP.xls); n - кількість періодів (років, 
кварталів, місяців, днів) від дати первісного визнання. Амортизована вартість довгострокової 
дебіторської заборгованості із визначеним графіком погашення з однаковою періодичністю 
розраховується за формулою: PV2= FN/ (1+і/р) 1 + .... + FN/ (1+і/р) n, де PV2 - теперішня 
вартість; FN - майбутня вартість, тобто очікувані згідно графіку погашення протягом n 
періодів; і - ефективна ставка відсотка (Джерело: середньозважена вартість довгострокових 
депозитів для суб'єктів господарювання за даними статистичної звітності банків України за 
посиланням http://www.bank.gov.ua/files/Procentlastb_DEP.xls); р - кількість термінів 



(кроків) погашення заборгованості за період (рік, квартал, місяць); n - кількість періодів 
(років, кварталів, місяців, днів) від дати первісного визнання. У випадку, коли 
заборгованість погашається згідно з графіком, але із різною періодичністю, при розрахунку 
амортизованої вартості кількість періодів перераховується до найменшого терміну (кроку) 
графіку. Одночасно при визнанні дебіторської заборгованості за амортизованою вартістю з 
використанням ефективної відсоткової ставки Компанія визнає фінансові витрати, які 
розраховуються як різниця між номінальною вартістю виплат та теперішньою вартістю (PV) 
зобов'язання із відображенням витрат у Звіті про фінансові результати. В подальшому на кожну 
звітну дату Компанія збільшує амортизовану вартість (теперішню вартість) дебіторської 
заборгованості на суму доходів на відсотки, яка розраховується шляхом множення ставки 
відсотка (скоригованої на кількість періодів погашення), за якою первісно розраховано 
амортизовану вартість заборгованості на теперішню вартість заборгованості та з урахуванням 
фактору часу за формулою: %= PV*і/р * TF, де PV - теперішня вартість; і - ефективна ставка 
відсотка; p - кількість термінів (кроків) погашення заборгованості за період (рік, квартал, 
місяць); TF - фактор часу, який розраховується як кількість днів від первісного визнання (або 
попереднього звітного періоду) на кількість днів періоду. Поточна дебіторська заборгованість 
в подальшому враховується за амортизованою вартістю, яка зазвичай дорівнює її номінальній 
вартості. Якщо номінальна вартість суттєво відрізняється від амортизованої, Компанія 
проводить перерахунок з застосуванням ефективної ставки відсотку. На кінець кожного звітного 
періоду Компанія перевіряє свою дебіторську заборгованість на предмет її можливого 
знецінення. Резерв на знецінення дебіторської заборгованості формується, коли існують 
показники того, що дебіторська заборгованість знецінилась, а саме, але не виключно:  
об'єктивні свідчення того, що Компанія не буде здатна повернути усі належні суми згідно із 
первісними умовами договору;  істотні фінансові труднощі дебітора;  висока вірогідність 
того, що дебітор може розпочати процедуру банкротства;  невиконання зобов'язань або 
прострочення платежів. У результаті балансова вартість такої дебіторської заборгованості має 
бути зменшена внаслідок створення резерву сумнівних боргів за рахунок інших операційних 
витрат періоду. Подальше відшкодування сум, на які раніше було нараховано резерв, включається 
до складу інших операційних доходів. Рішення про створення резерву очікуваних кредитних 
збитків приймає Комісія, що визначена наказом керівника Компанії, за результатом розгляду 
попередніх висновків про наявність дебіторської заборгованості з ознаками сумнівності, згідно 
наданих реєстрів в розрізі кожного
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Розкриття сум, що мають бути відшкодовані або погашені через дванадцять місяців
за класами активів та зобов'язань, що містять суми, що мають бути відшкодовані
або погашені як не більше, так і більше, ніж через дванадцять місяців після
звітної дати

тис. грн
Строк

погашення не
більше

одного року

Строк
погашення -

Усього

Поточні запаси 9,928 9,928

Поточна торговельна дебіторська заборгованість 927,922 927,922

Поточна торговельна кредиторська заборгованість 2,010,983 2,010,983

Розкриття інформації про податок на прибуток

Податок на прибуток визначається згідно з діючим законодавством України.  Сума податку на 
прибуток розраховується на основі результатів за рік, скоригованих на статті, які не 
підлягають оподаткуванню або не включаються до складу витрат для цілей оподаткування. 
Протягом звітного періоду  ставка  податку на прибуток становила  18%.

тис. грн
Поточний
звітний
період

Порівняльний
звітний
період

Значні компоненти витрат на сплату податку (доходу від повернення
податку)

Поточні витрати на сплату податку (доходи від повернення податку)
та коригування щодо поточного податку попередніх періодів

Загальна сума поточних витрат на сплату податку (доходів від
повернення податку) та коригувань поточного податку за попередні
періоди

0

Загальна сума витрат на сплату податку (доходів від повернення
податку) 0 0

Поточний звітний період
Тимчасові
різниці

Невико
поРезерв

під
кредитні
збитки

Нереалізовані
прибутки

(збитки) від
курсових
різниць

Інші
тимчасові
різниці

Розкриття інформації про тимчасові різниці,
невикористані податкові збитки та
невикористані податкові вигоди

Відстрочені податкові активи та зобов'язання

[835110] Примітки - Податки на прибуток



Поточний звітний період
Тимчасові
різниці

Невико
поРезерв

під
кредитні
збитки

Нереалізовані
прибутки

(збитки) від
курсових
різниць

Інші
тимчасові
різниці

Відстрочені податкові активи (169,187) (169,187)

Чисте відстрочене податкове зобов'язання
(актив) (169,187) (169,187)

Узгодження змін у відстроченому податковому
зобов'язанні (активі)

Відстрочене податкове зобов'язання (актив)
на початок періоду

(169,187) (169,187)

Зміни у відстроченому податковому
зобов'язанні (активі)

Загальна сума збільшення (зменшення)
відстроченого податкового зобов'язання
(активу)

0 0

Відстрочене податкове зобов'язання (актив)
і і (169,187) (169,187)

Порівняльний звітний період
Тимчасові
різниці

Невико
поРезерв

під
кредитні
збитки

Нереалізовані
прибутки

(збитки) від
курсових
різниць

Інші
тимчасові
різниці

Розкриття інформації про тимчасові різниці,
невикористані податкові збитки та
невикористані податкові вигоди

Відстрочені податкові активи та зобов'язання

Відстрочені податкові активи (169,187) (169,187)

Чисте відстрочене податкове зобов'язання
(актив) (169,187) (169,187)

Узгодження змін у відстроченому податковому
зобов'язанні (активі)

Відстрочене податкове зобов'язання (актив)
на початок періоду

(169,187) (169,187)

Зміни у відстроченому податковому
зобов'язанні (активі)

Загальна сума збільшення (зменшення)
відстроченого податкового зобов'язання
(активу)

0 0

Відстрочене податкове зобов'язання (актив)
на кінець періоду (169,187) (169,187)



тис. грн
Поточний
звітний
період

Порівняльний
звітний період

Узгодження облікового прибутку, помноженого на застосовані ставки
оподаткування

Загальна сума витрат на сплату податку (доходів від повернення
податку) 0 0




